

Акция: подпишись на нашу газету!



ОБЛАСТНАЯ



ГАЗЕТА

Орловская правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 5 (25156) 16 января 2010 года суббота

www.orel.ru orp@rekom.ru

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Живёт школа — живёт село — живёт Россия

Много лет строилась Екатериновская средняя общеобразовательная школа в Ливенском районе. В 2009 году по инициативе губернатора Орловской области А.П. Козлова было выделено 24 миллиона рублей на завершение строительства. И состоялся праздник! С такого приятного момента стартовал вчера на ливенской земле Год учителя.



Этого счастливого события жители села с большим нетерпением ожидали давно. Строительство нового школьного здания было задумано еще в доперестроечные времена, но в жизнь воплотиться не успело.

В мае 2003 года старое здание было признано аварийным, а учебные занятия в нем прекращены. В последующие годы школьники были вынуждены заниматься в две смены в небольшом доме, принадлежащем местному сельхозпредприятию.

В сентябре 2005 года с закладкой нового школьного здания у екатериновцев появилась надежда на изменение ситуации к лучшему, надежда на то, что наконец-то сбудется их выстраданная мечта и сельские ребятишки обретут настоящий храм знаний.

Строительство долгожданной школы велось за счет средств федерального и областного бюджетов и обошлось в целом в 61 миллион рублей. Затраченные финансовые средства и усилия органов

власти не пропали даром — теперь новенькая школа стала настоящим украшением Екатериновки и гордостью ее больших и маленьких жителей.

Итак, в морозный солнечный день в удаленное (около 30 км от райцентра) в ливенское село разделить с новоселами радостные минуты прибыли губернатор, председатель правительства Орловской области А.П. Козлов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, начальник ОГУ «Орелгосзаказчик» Л.Г. Молина, члены правительства Орловской области и депутаты облсовета, другие официальные лица. На праздник в сельской глубинке собралось, наверное, все население округа — от мала до велика, от малышей до умудренных жизнью стариков. Куда ни глянь — кругом оживленные, улыбающиеся лица селян.

И вот по традиции перерезана красная ленточка на школьном крыльце, и открыта новая страница

в истории школы и села. Первым новенькая школа стала настоящим украшением Екатериновки и гордостью ее больших и маленьких жителей.

— Для нас, строителей, все, во что мы вкладываем труд, становится особенно дорого, а строить для детей вдвойне почетно. Хочу пожелать, чтобы новоселам в этом большом красивом доме было комфортно и уютно. Надеюсь, что во многих районах области мы еще построим новые школы, клубы и спортивные сооружения, — сказал А.С. Батищев.

Затем гости вступили под светлые своды двухэтажного здания, рассчитанного на 88 ученических мест. Сейчас в Екатериновской школе немногим более 60 учащихся, имеются 11 классов-комплектов. 1 сентября школьная семья пополнится шестью первоклашками. В микрорайоне учебного заведения проживают около 30 детисек

дошкольного возраста, так что пустовать новостройке не придется. Ученики, учителя и родители услышали много теплых и искренних поздравлений от руководителей области и района. Глава администрации Ливенского района Ю.Н. Ревин выразил благодарность губернатору области А.П. Козлову, который распорядил-

ся в прошлом году выделить средства для завершения строительства.

— В Орловской области, — отметил Юрий Николаевич, — осуществляются программы по строительству жилья и дорог в сельской местности, организации газо- и водоснабжения, благоустройству территории. Наша задача — улучшить благосостояние населения и условия жизни людей.

Далее к собравшимся с приветственным словом обратился губернатор Орловской области А.П. Козлов.

— Для любого населенного пункта, — подчеркнул глава региона, — будь то город, поселок или село, основным очагом образования и культуры, как правило, является школа. Здесь у вас, насколько мне известно, в прекрасном состоянии находится хозяйство, обрабатывается земля, занимаются животноводством, люди работают и получают зарплату. Теперь созданы нормальные условия для обучения детей, занятий спортом. Огромное количество населенных пунктов области нуждается в таких современных школах. По-

добных учебных заведений надо строить в разы больше. Успешное завершение этого строительства — предвестие того, что мы каждый год будем вводить такие объекты, потому что это жизненно необходимо.

Александр Петрович пожелал педагогам растить настоящих патриотов Орловщины, а детям — учиться на «отлично».

Председатель СПК «Екатериновка» В.И. Зароченцев назвал день открытия новой школы историческим для жителей села и выразил уверенность в том, что оно будет жить еще долгие годы.

Председатель родительского комитета О.Г. Сапунова поблагодарила представителей власти за отеческую заботу о сельских детях.

Благочинный Ливенского округа, настоятель Свято-Сергиевского храма протоиерей Виктор Яковец пожелал, чтобы в этих стенах как можно больше учили детей добро и Божья помощь сопровождала все добрые начинания присутствующих.

Самым волнительным выдался этот январский день для обаятельного директора школы В.А. Зароченцевой. Валентина Антоновна призналась, что мечтала о нем три с лишним десятка лет, и выразила от имени односельчан благодарность всем, кто помог осуществить эту мечту.

Первый звонок в новой школе дали учащиеся Мария Зайцева и Ярослав Кузнецов, а затем гости отправились на экскурсию по любовно и добротно построенному зданию, в котором удивительно гармонично сочетаются современный дизайн и домашний уют. В больших классах представительную делегацию неизменно приветствовал хор звонких детских голосов. Даже первоклашкам понятна важность простых слов, выведенных мелом на новенькой доске каллиграфическим учительским почерком, «Мама, мир, школа...»

В пользование екатериновским ребятишкам отданы просторный спортзал с душевыми и раздевалками, медицинский кабинет, столовая с хорошо оснащенным пищеблоком, оборудованный интерактивным комплексом кабинет информатики, в котором каждый из компьютеров имеет рабочий выход в Интернет.

(Окончание на 2-й стр.)



УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

1 ФЕВРАЛЯ 2010 г. НАЧИНАЕТСЯ ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСКА НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА НА ВЕДУЩУЮ ОБЛАСТНУЮ ГАЗЕТУ

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Орловская правда



ПОДПИШИТЕСЬ И ВЫИГРАЙТЕ ПУТЁВКУ НА ДВОИХ В ТУРЦИЮ



ТРАДИЦИОННЫЙ РОЗЫГРЫШ ПРИЗОВ СРЕДИ ПОДПИСЧИКОВ НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА СОСТОИТСЯ В ИЮНЕ 2010 ГОДА.

НАПОМИНАЕМ, ЧТО ОФОРМИТЬ ПОДПИСКУ НА "ОРЛОВСКУЮ ПРАВДУ" НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2010 ГОДА МОЖНО В ЛЮБОМ ПОЧТОВОМ ОТДЕЛЕНИИ ОБЛАСТИ, С НАЧАЛА КАЖДОГО МЕСЯЦА



Победитель акции по итогам подписки на 2-е полугодие 2009 года В.Н. Говоров (на верхнем снимке), выигравший путевку в Турцию, и победитель предновогодней акции по итогам подписки на 1-е полугодие 2010 года О.Ф. Королёв, выигравший путевку в Египет.



Живёт школа — живёт село — живёт Россия



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Следует отметить, что гости приехали на новоселье не с пустыми руками. Губернатор Орловской области А.П. Козлов подарил кабинет русского языка и литературы, председатель Орловского областного Совета народных депутатов, секретарь Орловского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» И.Я. Москалин передал школьникам щедрый дар (в рамках партийного проекта «Школьная библиотека») — книги на сумму 25 тысяч рублей. Юных книго-

любов, без сомнения, заинтересуют произведения русской классической литературы, справочники, энциклопедии, научно-популярные издания, а малышня будет особенно рада красочно оформленным сборникам сказок. Среди подарков новоселам — спортивное оборудование, телевизоры, домашний кинотеатр. Всего просто не перечислить.

Почетные гости, осмотрев выставку творческих работ (а они были очень разнообразны: бисероплетение, графика, живопись, керамика, вышивка) учащихся, убедились в

том, что ливенские дети необыкновенно талантливы. Ученица Алина Агабалаева подарила главе региона А.П. Козлову на память о посещении школы свою акварельную работу «Утренняя лазурь». Далее праздник продолжился в спортивном зале выступлением воспитанников районной детско-юношеской спортивной школы. В заключение губернатор поделился своими впечатлениями с журналистами областских СМИ:

— Суперсовременная, прекрасная оборудованная школа позволит осуществлять учебный процесс и

разностороннее воспитание детей на должном уровне. Подобных школ необходимо построить на Орловщине минимум 15. В первую очередь необходимо достроить те объекты, что находятся в высокой степени готовности. Постараемся ввезти в строй в наступившем году школу в селе Спаское-Лутовиново. Будем закладывать и новые объекты. Но, к сожалению, федеральная программа развития села значительно урезана. Будем надеяться, что ситуация улучшится в следующем году, что позволит продолжать

работу по развитию сельских территорий.

Все, кто побывал вчера в Екатеринбургской школе, отметили, что в ней необыкновенно тепло: тепло и от автономной газовой котельной, и от добросердечной атмосферы, царящей на празднике, подарившем каждому оптимистический настрой. Ведь самой жизнью давно подтверждена справедливость нехитрой формулы: живет школа — живет село — живет Россия.

**Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Сергея МОКРОУСОВА.**

РЕФОРМА ОБЛАСТНОЙ ВЛАСТИ

Всё делается открыто и гласно

Не прошло и года с тех пор, как в нашем регионе появилось понятие «правительство Орловской области». Фактически этим понятием было заменено другое, ранее существовавшее — «коллегия Орловской области». Однако изменение произошло не только в названии главного регионального органа государственной власти — вся система областной администрации была подвергнута масштабному реформированию. О результатах развития государственной гражданской службы в прошедшем году нашему корреспонденту рассказал заместитель губернатора и председателя правительства области — руководитель аппарата губернатора и правительства области Игорь Юрьевич ГАРМАШ:

— В прошлом году руководством области развитию государственной гражданской службы и привлечению дееспособного кадрового состава в областную администрацию было уделено особое внимание. В короткий срок был сформирован высший исполнительный орган государственной власти — правительство Орловской области. Его состав обновлен на две трети. Из старого состава коллегии в него вошли лишь четыре человека: В.Г. Щипкова, Ю.В. Коростелкин, В.В. Поляков, В.М. Серов. Была создана новая структура управления и в соответствии с ней — новое штатное расписание. С этой целью принято более 20 нормативно-правовых актов губернатора и правительства области по вопросам государственной гражданской службы. Прошло переименование гражданских служащих, переоформлены служебные контракты, завершено переустройство должностных регламентов.

— Кроме высшего исполнительного органа были реформированы областные департаменты и управления. Как проходил этот процесс?

— Была проведена реорганизация исполнительных органов государственной власти специальной компетенции. Сокращение штатов администрации области по отношению к апрелю 2009 года составило 330 человек (28 процентов), а состав исполнительных органов власти области обновился на 10 процентов. По результатам конкурсного отбора в органы исполнительной власти области принят 41 человек. 15 из них — в возрасте до 30 лет; 8 имеют два и более высших образования, 5 кандидатов наук. Стаж управленческой дея-

тельности или госслужбы превышает 5 лет у 14 человек, принятых на работу. Из резерва управленческих кадров во время проводимой реорганизации 9 человек назначены на руководящие должности в администрации области.

— Как проходит отбор кандидатов на такие должности?

— Проведение конкурсов на замещение вакансий проходит открыто: объявления публикуются в областной газете «Орловская правда» и размещаются в специализированной информационной системе «Портал Орловской области — публичный информационный центр» с указанием должности, квалификационных требований к ней, должностных обязанностей, а также перечня документов, необходимых для участия. Все в этом направлении делается открыто и гласно.

— Продолжат ли госслужащие подготовку?

— Безусловно. В условиях реформирования государственной гражданской службы постоянно повышаются требования к специалистам, в том числе и со стороны населения. На первый план выходит задача подготовки и повышения квалификации кадров. Именно поэтому в администрации области развивается развитие получила работа по повышению квалификации гражданских служащих. За счет средств областного бюджета в 2009 году квалификацию повысили 135 госслужащих.

— Одним из приоритетов государственной политики является противодействие коррупции. Как это учитывается руководством области?

— Особое внимание уделяется исполнению указов Пре-



зидента Российской Федерации, направленных на предупреждение коррупции в государственных органах власти. С этой целью принят ряд мер. Так, должностные регламенты гражданских служащих включают пункт, обязывающий уведомлять об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений и принимать меры по недопущению любой возможности возникновения конфликта интересов. Во всех исполнительных органах государственной власти области созданы комиссии по разрешению конфликта интересов и по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих. Заседания таких комиссий пока не проводились — отсутствовали основания для их проведения. Основания эти определены Указом Президента Российской Федерации от 3 марта 2007 года № 269 «О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов».

Кроме этого указами губернатора области А.П. Козлова определен перечень должностей, при назначении на которые (или замещении) граждане обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супругов (супруга) и несовершеннолетних детей. Такой порядок существует и в учреждениях, на предприятиях, в иных организациях, учредителем которых является Орловская область. Утверждено положение о предоставлении сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, определен порядок размещения этих сведений на официальных сайтах государственных органов Орловской области и порядок проведения проверки достоверности и полноты представленных сведений.

— Повышена ли ответственность госслужащих за исполнение своих обязанностей в ходе проводимого реформирования?

— От отношения госслужащих к своим обязанностям, от степени их ответственности напрямую зависит эффективность функционирования исполнительных органов государственной власти. В целях повышения служебной дисциплины утверждены регламенты губернатора и правительства Орловской области. За нарушения их исполнения наказания следуют, невзирая на лица. Девяти гражданским служащим и члену правительства области вынесены дисциплинарные взыскания.

— Эффективность работы государственных органов власти зависит и от уровня престижа госслужбы. Есть ли результаты в этом вопросе?

— О том, что нам удалось добиться определенных результатов, свидетельствует следующий факт — конкурс на замещение вакансий примерно 1 к 6: в общей сложности подано 373 заявления на замещение 62 вакансий.

Таким образом, можно констатировать, что за неполный год нам удалось добиться как закрепления правовых, организационных и финансово-экономических основ государственной гражданской службы Орловской области, так и сделать определенные шаги в создании условий для открытости деятельности аппаратов государственных органов гражданского общества.

— Как реагирует население на действия нового руководства области?

— С надеждой на решение своих проблем. В 2009 году поступило 6670 письменных обращений от граждан в аппарат губернатора и правительства Орловской области. Это на 40 процентов больше, чем в 2008 году. Около половины всех обращений (46,1%) поступило от жителей города Орла.

Кроме того, в сети Интернет на Портале Орловской области действует интернет-приемная, посредством которой жителям предоставляется возможность направить электронное обращение в адрес губернатора и правительства Орловской области. В прошлом году через интернет-приемную поступило 305 обращений.

— С какими вопросами обращаются люди к руководству области?

— Жители Орловской области высказывали предложения, личные просьбы, критические замечания по социально-экономическим проблемам, а также свое отношение к событиям в общественно-политической жизни страны.

Анализ письменных обращений показывает, что наиболее значимыми для жителей области являются вопросы переселения из аварийного жилья и ремонт жилых домов, обеспечения жильем, в том числе инвалидов и участников Великой Отечественной войны, оплата жилищно-коммунальных услуг, ремонт и строительство дорог, водоснабжение, вопросы труда и занятости, здравоохранения, обеспечения законности.

— Рассматриваются только письменные обращения граждан?

— В рамках реализации поставленных губернатором области задач по повышению качества работы с населением обращения все чаще рассматриваются с выездом на место для проверки изложенных в них фактов. Именно так в 2009 году было рассмотрено 612 обращений (на 43,6% больше, чем в 2008 году).

Значительное место в работе с обращениями граждан занимает и личный прием. Губернатором и членами правительства Орловской области регулярно проводятся приемы граждан по личным вопросам в здании администрации Орловской области, муниципальных районах и городских округах. В прошедшем году губернатором и членами правительства области приняты 1260 граждан. Проведено 72 выездных приема, на которых побывали 278 человек. По каждому десятому обращению принято положительное решение. В их числе — выделение средств на приобретение жилья пострадавшим от пожара, на ремонт жилья многодетной семье, на капитальный ремонт Шаблыкской средней школы, на оплату дорогостоящего лечения в медицинских учреждениях и другие.

Работа с заявлениями, жалобами и предложениями граждан находится на особом контроле губернатора Орловской области А.П. Козлова и его заместителей как наиболее важная задача по обеспечению прав и законных интересов граждан.

**Подготовил
Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.**

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ 43-18-20

МЧС: ДВАДЦАТЫЙ ГОД НА СТРАЖЕ БЕЗОПАСНОСТИ

В минувший четверг в Главном управлении МЧС России по Орловской области состоялось награждение журналистов, освещающих работу спасателей в печатных и электронных средствах массовой информации, на радио и телевидении. Этот год для МЧС России — юбилейный. 27 декабря этого года для службы исполнится 20 лет. Усилия спасателей всегда были направлены на предупреждение возникновения и ликвидацию чрезвычайных ситуаций, на предотвращение гибели людей, обучение населения безопасному поведению. Благодаря пожарным, спасателям, водолазам, кинологом спасены тысячи жизней.

— Статистика и анализ показывают, что эффективное взаимодействие нашей службы со средствами массовой информации в большой степени способствует снижению количества чрезвычайных происшествий, — сказал в приветственной речи начальник ГУ МЧС России по Орловской области полковник внутренней службы А.А. Новиков. — Именно благодаря нашему тесному сотрудничеству только в 2009 году удалось снизить количество пожаров на 10%.

— Люди, работающие здесь, — настоящие профессионалы своего дела, — обратился к сотрудникам МЧС главный редактор газеты «Орловская правда» А.Н. Тихонов. — Ваша титаническая работа не только одна из самых опасных, нужных, благородных и добрых. Благодаря ей мы всегда можем чувствовать себя защищенными.

Почетными грамотами ГУ МЧС России по Орловской области были награждены газеты «Орловская правда», «Просторы России», «Орловский комсомолец». А также ОГТРК «Радио России», «Наше Экспресс Радио», ГТРК «Орел», ТРК «Истоки», Первый городской телеканал, ТРК «Зенит», ТРК «Ва-банк плюс». Также были отмечены печатные издания Болховского, Дмитровского, Должанского, Верховского, Кромского районов.

«В НАРОДНОЙ ПАМЯТИ НАВЕЧНО»

Так называется конкурс творческих работ, посвященный 65-летию Великой Победы, который система централизованная библиотечная округа города Орла при поддержке управления культуры администрации города Орла и Орловского регионального отделения партии «Единая Россия».

Конкурс проводится в целях воспитания патриотизма и уважения к подвигам ветеранов Великой Отечественной войны у детей и молодежи, повышения роли Победы в истории России и ее влияния на формирование национального самосознания, отношения молодежи к событиям тех лет, вовлечения широких слоев населения в подготовку и проведение мероприятий по празднованию 65-й годовщины Победы.

Конкурс проводится по трем возрастным группам: младше и среднее звено общеобразовательных школ (от 7 до 15 лет), старшеклассники, учащиеся профессиональных лицеев, студенты вузов, работающая молодежь (от 15 до 30 лет), взрослое население (от 30 лет и старше).

Для учащихся определены следующие темы: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...» (война и моя семья), «Не в бой солдаты уходили, а шли в историю они...» (армейские истории), «Вечные» темы в литературе, посвященной войне (65 лет памяти), «Чтоб наши души миновали войны...» (размышления о войне...), «Это праздник с седinou на висках...» (каким вы видите празднование 65-летия Великой Победы в нашем городе); для взрослых: «Письма с войны», «Фронтовые друзья», «История войны и любви», «Оккупация», «Труженики тыла, «Всем смертям назло».

ИСТОРИЧЕСКАЯ ПАМЯТЬ ЖИВА

Вчера в архитектурно-строительном институте ОрелГТУ прошла презентация книги «Архитектурные древности Орловщины» (книга вторая) В.М. Неделина и В.М. Ромашова.

На ее страницах — архитектурные жемчужины, которыми была богата дореволюционная Орловщина: храмы с многовековой историей, разрушенные в советское время.

Информация, собранная по крупицам, не является суммированием трудов. Она будет интересна не только историкам и краеведам, но и широкому кругу читателей.

Информагентство «Орловской правды».

ОБЛАСТНОЙ СОВЕТ ПОДВОДИТ ИТОГИ

И.Я. Мосякин: «Год был трудным, но социальные обязательства выполнены»

Орловский областной Совет народных депутатов завершил очередной год работы. В 2009 году проведено 13 заседаний, рассмотрено 158 законопроектов, принято 150 законов Орловской области, из них 26 — базовые, принято 320 постановлений. Это цифры статистики. Они сухи и мало о чем расскажут человеку несведущему. Но за этими цифрами — ежедневная работа депутатов и аппарата регионального парламента по совершенствованию областных законов. А законы эти касаются каждого жителя области.

В законах прописаны и штрафы за административные правонарушения, и территориальные границы сельских и городских поселений. Есть Устав Орловской области. Областными правовыми актами определяется порядок пользования земельными участками, государственной недвижимостью и многое другое. Инвестиции, АПК, социальная сфера — само количество законов Орловской области, принятых только за последний год, уже говорит о многом. И тем не менее есть вопрос, о котором идет разговор на каждом заседании Совета: распределение бюджетных средств. **Председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин**, подводя итоги прошедшего года, начал именно с этого аспекта деятельности регионального законодательного собрания:

— Одним из основных направлений работы Совета является совершенствование бюджетного процесса в области. В 2009 году принято 34 закона области в сфере бюджетного законодательства. Бюджетный процесс в минувшем году был довольно сложным. В течение года параметры бюджета области были существенно скорректированы. Изменения вносились пять раз. В результате план по поступлениям налоговых и неналоговых доходов был уменьшен на 2,4 млрд. рублей (на 25,1 процента) к первоначально утвержденным параметрам. Однако федеральный центр поддержал Орловскую область — безвозмездные поступления в прошлом году увеличились в полтора раза и составили 8,2 млрд. рублей, а в целом общий объем доходов областного бюджета достиг 15,8 млрд. рублей, или возрос к первоначально утвержденному объему на 3,4 процента.



— Возникли сложности с финансированием отдельных строчек бюджета?
— Определенные трудности были. Пришлось сократить расходы на капитальные вложения и на реализацию некоторых целевых программ. Однако публичные нормативные обязательства в минувшем году исполнены в полном объеме. Произведено финансирование социально защищенных статей расходов — заработной платы, взносов на медицинское страхование, медикаментов, питания. Важно, что бюджет сохранил социальную направленность.

— Важной составляющей деятельности областного Совета явилось бюджетное планирование на 2010 год и на период 2011-го и 2012 годов. Как проходил этот процесс?

— Проект бюджета на 2010 год и плановый период 2011-го и 2012 годов формировался в условиях негативного влияния финансово-экономического кризиса и на экономику страны и области, и на социальную сферу, и на финансовые институты. Несмотря на то, что в законе о бюджете 2009 года были внесены существенные поправки и показателями планового периода 2010—2011 годов утратили силу, было принято решение о сохранении среднесрочного планирования, и областной бюджет принят на три года — на 2010 год и на плановый период 2011-го и 2012 годов. Бюджет этого года сложный, напряженный, принят с максимальными допустимыми размерами дефицита. Плановые доходы 15,9 млрд. рублей, расходы — 17,1 млрд. рублей. Тем не менее, несмотря на имеющиеся трудности, в бюджете области сохранены социальные приоритеты: на образование, культуру, здравоохранение и социальную политику в 2010 году счетом межбюджетных трансфертов, направляемых местным бюджетам на финансовое обеспечение образовательного процесса, на содержание ребенка в семье опекуна, возмещение части расходов по организации питания учащихся школ, компенсацию части родительской платы в детских садах и другие социальные выплаты и направления, планируется направить свыше 50 процентов всех расходов областного бюджета — почти 9 млрд. рублей.

— Использование бюджетного планирования в качестве одного из важнейших инструментов стимулирования экономики в период выхода из кризиса относится к числу приоритетов бюджетной и налоговой политики. Какие законы были приняты в прошлом году для реализации этого принципа управления?

— С целью поддержки субъектов малого предпринимательства начиная с 2009 года законом области снижена налоговая ставка для налогоплательщиков, применяющих уп-

рощенную систему налогообложения. На 2009 год налоговая ставка была снижена с 15 до 5 процентов для налогоплательщиков, выбравших в качестве объекта налогообложения доходы, уменьшенные на величину расходов. Исключение составляют налогоплательщики, осуществляющие операции с недвижимым имуществом и оказывающие услуги связи. На 2010 год налоговая ставка снижена по семи разделам общероссийского классификатора видов экономической деятельности.

Неоднократно Орловским областным Советом и региональными законодательными собраниями многих субъектов Федерации поднимался вопрос о необходимости снижения налоговой нагрузки для другой части представителей малого бизнеса, которые применяют упрощенную систему налогообложения и которыми доходы выбираются как объект налогообложения в большинстве случаев по причине простоты ведения учета предпринимательской деятельности. Указанная категория сегодня остается в значительном проигрыше в связи с тем, что для нее сохраняются прежняя налоговая ставка в размере 6 процентов. В настоящее время в Государственной думе Российской Федерации рассматривается вопрос о снижении налоговой ставки для данной категории налогоплательщиков с 1 января 2011 года.

Кроме того, 1 января 2010 года вступил в силу закон области о применении индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента. Сфера применения упрощенной системы на основе патента значительно расширена: количество видов предпринимательской деятельности, по которым может использоваться патентная форма уплаты налога, увеличено до 69. Теперь предприниматели, которые используют наемный труд (до 5 человек), смогут работать по патенту. Это будет способствовать сохранению и увеличению количества рабочих мест.

Одними из самых актуальных остаются проблемы привлечения дополнительных инвестиций в экономику и создания благоприятного инвестиционного климата в Орловской области. Этой цели послужит Закон «О государственной поддержке инвестиционной деятельности в Орловской области». Он направлен на стимулирование и развитие инвестиционной деятельности на территории Орловской области, реализацию антикризисных мер в сфере инвестиций.

— Муниципальные образования испытывают трудности при формировании местных бюджетов. Какие законодательные акты были приняты областным Советом для решения этой проблемы?

— В 2009 году внесены изменения в законы «О бюджет-

ном процессе в Орловской области» и «О межбюджетных отношениях в Орловской области». Часть изменений связана с установлением с 2010 года дополнительных нормативов отчислений по налогу на доходы физических лиц в местные бюджеты по согласованию с представительными органами местного самоуправления и на срок не менее трех лет.

Важной задачей местных бюджетов являются поступления от налога на земельный участок. Однако около трети земельной базы на селе относится к так называемому неволебу. То есть земля пустует, налоги за нее не платят, сельхозпроизводство на ней нет. Ситуация парадоксальная, проблема стоит остро, потому что спрос на землю растет. В течение всего 2009 года в Совете шла работа над внедрением изменений в Закон Орловской области от 5.06.2003 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения». Одним из изменений предусмотрено передать полномочия по решению проблем с неволевыми земельными участками с регионального на муниципальный уровень. Таким образом, администрация сельских районов получила возможность (через суд) самостоятельно работать над поделением бюджетной базы.

СOLIDной помощью местным бюджетам явился и Закон «О наказах избирателей депутатов Орловского областного Совета народных депутатов». На реализацию этого закона было выделено 50 миллионов рублей. Свыше 80 процентов этих средств расходуются в муниципальных образованиях области. По конкретным направлениям средства распределяются в Программе наказов избирателей депутатам Орловского областного Совета народных депутатов, утверждаемой ежегодно законом области. Основными направлениями расходования средств являются финансовая поддержка материально-технической базы и ремонт объектов и муниципальных учреждений социальной сферы, а также благоустройство населенных пунктов, ремонт дорог. Часть средств ежегодно направляется на ремонт и благоустройство памятников.

— Социальная сфера всегда была приоритетом в деятельности депутатского корпуса. Какие законы социальной направленности, принятые в прошлом году, являются наиболее значимыми?

— Можно выделить несколько наиболее важных законов. Так, Закон «О гарантиях прав ребенка в Орловской области» конкретизирует полномочия органов государственной власти области, устанавливает меры по недопущению нахождения детей на объектах, которые предназначены для реализации товаров сексуального характера, в пивных ресторанах и барах, винных барах, рюмочных и в других подобных

местах, а также меры по недопущению нахождения детей в ночное время в общественных местах. Законом определены органы исполнительной государственной власти, осуществляющие полномочия в сфере опеки и попечительства, а также орган исполнительной государственной власти области, осуществляющий функции регионального оператора государственного банка данных о детях, оставшихся без попечения родителей. Предусмотрена индексация два раза в год денежных средств на содержание ребенка, находящегося на воспитании под опекой (попечительством) в приемной семье, и вознаграждение приемным родителям за воспитание каждого приемного ребенка исходя из прогнозного уровня инфляции. Регулируются размер и порядок выплаты вознаграждения приемному родителю по договору о приемной семье.

Принят Закон «Об установлении в Орловской области на 2010 год величины прожиточного минимума пенсионера в целях установления социальной доплаты к пенсии, предусмотренной Федеральным законом «О государственной социальной помощи». Целью закона — социальная поддержка отдельных категорий граждан, государственная пенсия которых ниже установленного данным законом прожиточного минимума. Он увеличен с 3650 до 3950 рублей.

В марте 2009 года внесены изменения в Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов на предприятиях, в учреждениях и организациях Орловской области». Данным законом значительно расширены возможности квотирования рабочих мест на предприятиях области. В апреле был принят Закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Орловской области в целях повышения размера ежемесячной денежной выплаты отдельным категориям граждан». Этим законом предусмотрено увеличение ЕДВ на 50 рублей.

Внесены изменения в Закон «О региональной целевой программе «Онкология на 2002—2010 годы», предусматривающие увеличение средств на финансирование отдельного мероприятия программы — строительства каньона в 2009 году. С целью привлечения федеральных средств на развитие в областную целевую программу «Безопасное дорожное и перспективное развитие службы крови Орловской области на 2009—2013 годы».

То же касается и изменений, внесенных в областную целевую программу «Первоочередные мероприятия по профилактике, диагностике и лечению сердечно-сосудистых заболеваний на 2009—2010 годы». Изменения в Закон «О защите населения от туберкулеза» устанавливают социальные гарантии лицам, находящимся под диспансерным наблюдением. В июле был принят Закон «О льготном лекар-

ственном обеспечении отдельных категорий граждан в Орловской области». Закон устанавливает единые нормативы обеспечения отдельных категорий граждан льготными медикаментами для всех муниципальных образований области.

Закон «О физической культуре и спорте в Орловской области» устанавливает основные задачи и направления развития физической культуры и спорта в Орловской области, разграничивает полномочия органов государственной власти Орловской области в сфере физической культуры и спорта. Кроме того, регламентируются вопросы организации и проведения областных и межмуниципальных официальных физкультурных и спортивных мероприятий, формирования и обеспечения спортивных сборных команд Орловской области, формирования и утверждения календарного плана официальных физкультурных и спортивных мероприятий Орловской области.

В целях поощрения проживающих на территории области спортсменов, выступающих в составе сборных команд Российской Федерации по различным видам спорта, за завоевание призовых мест на Олимпийских, Паралимпийских, Сурдоолимпийских играх, чемпионатах и кубках мира, Европы, а также первенствах мира и Европы среди молодежи, юниоров и юношей, а также их тренеров законом установлены единовременные денежные вознаграждения. Размер единовременного денежного вознаграждения на очередной финансовый год, а также порядок его назначения и выплаты устанавливаются правительством Орловской области.

— Какая работа проводится областным Советом по противодействию коррупции?

— В рамках реализации Национального плана противодействия коррупции областным Советом народных депутатов принят Закон «О противодействии коррупции в Орловской области». Законом регулируются отношения в сфере противодействия коррупции в региональных органах государственной власти. Постановлением областного Совета от 27 июня 2008 года образована комиссия Орловского областного Совета народных депутатов по законодательному обеспечению противодействия коррупции. В ее состав входят представители всех депутатских фракций и групп областного Совета. С начала работы комиссией проведено шесть заседаний, проводится мониторинг нормативных правовых актов области, анализируются как действующие законы, так и законопроекты на коррупционные риски. Так, на заседаниях комиссии были рассмотрены Закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции на территории Орловской области», планы приватизации государственного имущества Орловской области на 2009—2010 годы, бюджетные законы, законопроект «О залоге в фонде Орловской области».

Выявленные коррупционные факторы и коррупционные нормы в указанных нормативных правовых актах были исключены. Заседания комиссии проводятся с участием представителей прокуратуры области, органов исполнительной государственной власти области, Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Орловской области, разработчиков рассматриваемого нормативного правового акта.

В апреле 2009 года был принят Закон «О внесении изменений в Закон Орловской области «О государственной гражданской службе Орловской области». Законом предусмотрено усиление контроля за доходами госслужащих, а также членами их семей, регламентируется система подарков. Тогда же состоялась и депутатские слушания о соблю-

дении антикоррупционного законодательства в Орловской области, подготовленные комиссией по законодательному обеспечению противодействия коррупции и комитетом по законодательству, государственному строительству и правопорядку областного Совета народных депутатов.

Комитетом по депутатской деятельности, регламенту и вопросам местного самоуправления разработаны изменения в Закон «О муниципальной службе в Орловской области» в соответствии с федеральными законами «О внесении изменений в Федеральный закон «О муниципальной службе в Российской Федерации» и «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в связи с ратификацией Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции от 31 октября 2003 года и Конвенции об уголовной ответственности за коррупцию от 27 января 1999 года и принятием Федерального закона «О противодействии коррупции» при возникновении конфликта интересов при прохождении муниципальной служ-

— Депутатские слушания, расширенные и открытые заседания профильных комитетов, круглые столы проводятся в областном Совете регулярно. Создан и Общественный молодежный парламент. Эти формы депутатской деятельности помогают при подготовке законов?

— Публичные формы работы постоянных депутатских органов позволяют широко изучить рассматриваемый вопрос, услышать мнение специалистов, производителей, представителей различных властных структур, избирателей. Это, несомненно, помогает в работе над законопроектами, в совершенствовании уже принятых законов. Так, например, в сентябре 2009 года прошло расширенное заседание комитета по законодательству, государственному строительству и правопорядку областного Совета народных депутатов по вопросу «Об областной целевой программе «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту на 2005—2009 годы». Целями данного расширенного заседания комитета были совершенствование законодательства в сфере антинаркотической политики области; определение масштабов распространения наркотиков на территории области; совершенствование областной системы профилактики наркомании; определение возможных путей решения проблемы, препятствующих реализации указанной программы; необходимость внесения изменений в федеральное и областное законодательство. Также обсуждался вопрос о необходимости совершенствования законодательства по вопросу ограничения распространения на территории Российской Федерации курительных смесей.

22 октября 2009 года состоялось расширенное заседание того же комитета, на котором обсуждался вопрос о реализации Закона «О внесении изменений в законодательные акты Орловской области по вопросам социальной поддержки отдельных категорий граждан». 19 ноября состоялось расширенное заседание комитета по здравоохранению, социальной защите населения, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации по подготовке к реализации Закона Орловской области «О льготном лекарственном обеспечении отдельных категорий граждан». Предварительно проводились и депутатские слушания по этому вопросу.

Публичные формы работы широко используют и другие профильные комитеты областного Совета. В частности, в комитете по аграрной политике, земельным отношениям, природопользованию и экологии

в течение года неоднократно проводились расширенные заседания и круглые столы по вопросам совершенствования земельного законодательства, реализации антикризисных мер в АПК области, поддержке сельхозпроизводителей.

В апреле 2009 года комитетом по бюджету, налогам и финансам был проведен круглый стол по проблемам кредитования реального сектора экономики в условиях кризиса и доступности банковских кредитов. В заседании участвовали руководители банковских структур области, представители малого и среднего бизнеса, предприятий промышленности и агропромышленного комплекса. По итогам круглого стола правительство области, банкам были направлены рекомендации.

Регулярно проводятся публичные слушания, предусмотренные как федеральным, так и областным законодательством, по годовому отчету об исполнении областного бюджета и по проекту областного бюджета на очередной финансовый год и плановый период. В публичных слушаниях принимают участие депутаты областного Совета, главные распорядители средств областного бюджета, представительные органы местного самоуправления области, представители общественных объединений, налоговой службы области, общественного молодежного парламента при областном Совете, СМИ. Информация по итогам слушаний помещается на сайт областного Совета.

Комитетом по экономической политике, предпринимательству и собственности в марте подготовлены и проведены публичные слушания по законопроекту «О развитии малого и среднего предпринимательства в Орловской области». По итогам публичных слушаний приняты резолюция и рекомендации, в апреле закон был принят. В октябре в том же комитете проведено расширенное заседание на тему «О тарифной политике, планируемом росте цен и тарифов на газ, электричество, тепловую энергию, жилищно-коммунальные услуги».

Позже областным Советом народных депутатов было направлено обращение в Правительство Российской Федерации по вопросу изменения действующего законодательства в части продления периода перехода к полной либерализации рынка электроэнергии «О мерах по сдерживанию роста тарифов на услуги субъектов естественных монополий». Обращение рассмотрено Минэнерго России, выражена готовность рассмотреть предложения с проектами нормативно-правовых актов по энерго- и ресурсосбережению с использованием механизмов налогового льготирования и частичного субсидирования ставок по кредитам при инвестировании инновационных технологий в программы энергосбережения и модернизации технологического оказания коммунальных услуг.

В ноябре 2009 года комитетом подготовлено и проведено заседание круглого стола по проблемам и перспективам развития строительной отрасли в Орловской области в условиях экономического кризиса. Участниками круглого стола были приняты резолюция и рекомендации. Рекомендации рассмотрены Правительством Орловской области и приняты к исполнению.

В комитете по образованию, культуре, спорту, молодежной политике и туризму был проведен круглый стол по проблематике подготовки и проведения ЕГЭ в Орловской области и порядке приема граждан в учреждения высшего и среднего профессионального образования в 2009 году. В заседании, которое проводилось 19 февраля 2009 года, участвовали депутаты областного Совета народных депутатов, депутаты районных (городских) Советов народных депутатов, работающие в системе образования, предста-

вители департамента социальной политики, руководители вузов, представители совета директоров учреждений среднего профессионального образования и начального профессионального образования, профсоюзов, СМИ.

По итогам заседания было принято решение рекомендовать депутатам всех уровней совместно с департаментом социальной политики Орловской области провести широкую разъяснительную работу среди выпускников, родителей об особенностях сдачи ЕГЭ и порядке приема в учреждения высшего и среднего профессионального образования. Даны рекомендации департаменту социальной политики Орловской области.

Интересы молодежи, ее стремление активно участвовать во всех сферах жизни региона представляет созданный при Орловском областном Совете народных депутатов Общественный молодежный парламент. Его деятельность направлена на привлечение молодых граждан к непосредственному участию в формировании и осуществлении молодежной политики области, формировании правовой и политической культуры, на поддержку созаидательной гражданской активности молодежи, содействие деятельности Общественного Совета народных депутатов в сфере законодательного регулирования прав и законных интересов молодежи области.

Молодежный парламент сформирован в августе 2007 г. В его состав входят 50 человек. Члены молодежного парламента принимали участие в форумах, семинарах и конференциях, посвященных проблемам формирования и реализации молодежной политики, которые проводились на региональном и федеральном уровнях — в Анапе, Москве, Липецке, Курске, Рязани, Воронеже. Участвовали в заседаниях комиссии по молодежной политике Общественной палаты Орловской области и в проведении серии круглых столов по вопросам взаимодействия молодежных объединений Орловщины.

Члены общественного молодежного парламента при Орловском областном Совете народных депутатов принимают активное участие в нормотворческой деятельности. Например, ими были внесены предложения по проекту Федерального закона «О государственной молодежной политике в Российской Федерации», рассматривался проект программы развития молодежного парламентаризма в Российской Федерации. Также внесен ряд предложений в проекты законов Орловской области, которые были рассмотрены комитетами областного Совета народных депутатов. Члены общественного молодежного парламента принимают активное участие в работе региональной общественной приемной В.В. Путина.

В настоящее время по инициативе общественного молодежного парламента проводится первый областной открытый конкурс моделей студенческого самоуправления среди образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования.

— 2009 год был непростым, но он завершился. Усилиями всех органов власти в Орловской области удалось сохранить стабильную ситуацию. Что, по вашему мнению, нас ожидает в году наступившем?

— Перспективы развития ситуации в области я бы оценил с осторожным оптимизмом. Несомненно, резервы, в том числе и по пополнению бюджетов всех уровней, у нас есть. Есть определенные положительные тенденции и в экономике. Но чтобы использовать резервы и закрепить небольшую наметившуюся ситуацию, каждый на своем месте должен работать не покладая рук.

Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.

АКТУАЛЬНО

Вертикаль ответственности

Промелькнувшее в конце минувшего года в СМИ сообщение встревожило. Речь шла о том, что некоторые регионы рискуют провалить целевые программы по капитальному ремонту многоквартирных домов и расселению граждан из аварийного жилищного фонда. Как показали подведённые Фондом содействия реформированию ЖКХ предварительные итоги, из 83 регионов-участников проблемы есть почти у половины. Абсолютный аутсайдер по капремонту — Мурманская область, которая смогла осилить всего 10 процентов из намеченного объёма: из 210 домов привели в порядок 22. Как отмечалось, не совсем гладко идут дела с капремонтом и в таких регионах, как Брянская, Тверская и Орловская области. А ведь по условиям Фонда содействия реформированию ЖКХ, регионы, не справившиеся со своими обязательствами по реализации программ капитального ремонта жилищного фонда и

переселения граждан из аварийных домов, должны вернуть неосвоенные деньги. Сообщалось также, что в 2010 году регионы получат из Фонда содействия реформированию ЖКХ на 22 миллиарда больше, чем планировалось, — 87 миллиардов рублей. Кроме того, государством было обещано дополнительно выделить фонду 15 миллиардов рублей бюджетных средств. И, как подчёркивалось, в первую очередь «внеплановые» деньги пойдут тем регионам, где программы по капремонту и переселению из аварийного жилья выполнялись особенно успешно. Необходимы были обстоятельные комментарии по этому поводу, и мы отправились к заместителю председателя правительства Орловской области, руководителю блока инфраструктуры Д. А. Орлову. Но сначала мы попросили Дениса Александровича дать общую оценку ушедшего и весьма непростого — кризисного 2009 года.



Денис Александрович Орлов, заместитель председателя правительства Орловской области, руководитель блока инфраструктуры.

— Минувший год, — сказал Денис Александрович, — стал своеобразной лакмусовой бумажкой, которая помогла нам выявить основные болевые точки, появившиеся в нашей области за последние годы. И наиболее остро негативные моменты проявились там, где, в общем-то, это и ожидалось с наибольшей вероятностью, — в жилищно-коммунальном комплексе, в системе транспортных перевозок и в других жизненно важных сферах. Думаю, точно выявить, а также в течение прошлого года снять часть наиболее острых проблем удалось, в первую очередь, благодаря целенаправленной, командной работе членов правительства и жёсткой и объективной политике губернатора области Александра Петровича Козлова. Это была честная, открытая, полностью выстроенная под всемерную защиту интересов людей коллективная работа.

Хочу отметить также, что мы вряд ли смогли бы достичь того, считая, неплохого результата, который сегодня есть — прежде всего в реализации целевых программ капитального ремонта жилищного фонда и переселения граждан из аварийных домов, — без тесного взаимодействия специалистов нашего департамента строительства, транспорта и ЖКХ и аналитического управления, а также в целом администрации города Орла.

Не секрет, что целевая программа капитального ремонта жилищного фонда и переселения граждан из аварийных домов в 2008 году городом Орлом была практически завалена. Непростительно долгое время средства Фонда содействия реформированию ЖКХ мёртвым грузом лежали на счетах управляющих компаний — а это невыполнение установленных фондом условий предоставления помощи субъектам Федерации.

И всё же, пусть с заметным отставанием, эти проблемы нам удалось снять и отчитаться перед Фондом содействия реформированию ЖКХ за полученные средства. К сожалению, раскочка стала главной причиной того, что мы деньги по заявке 2009 года получили лишь в октябре, когда для их планомерного освоения у нас оставалось очень мало времени. Но надо отдать должное и руководству города, и специалистам жилищно-коммунальной отрасли, которые совместно с работниками нашего департамента в условиях цейтнота сумели найти верные решения. Это позволило городу до конца декабря закрыть программу 2009 года. Все выделенные госкорпорацией средства были израсходованы, а необходимые документы в конце декабря представлены в Фонд содействия реформированию ЖКХ. Успели. Так что информация в СМИ о нашей области уже не актуальна. Надеюсь также, что проверки соответствующими органами качества выполненных работ не станут ложкой дегтя в этом вопросе.

А что касается выполнения программы переселения граждан из аварийного жилищного фонда, то здесь нашему региону есть чем гордиться. — Как обстоят дела с заявкой на получение средств из Фонда содействия реформированию ЖКХ по целевым программам на этот год? — Как раз сейчас мы готовим план-график подачи заявки на 2010 год. Прежде всего мы должны до 1 февраля отчитаться за предыдущий год — сдать все подтверждающие платёжные документы, акты выполненных работ в Фонд содействия реформированию ЖКХ, который их анализирует, а затем по итогам примет решение: либо будет выездная проверка в наш регион, либо мы собственными силами сравним все представленные документы с актами выполненных работ. Уверен, здесь проблем не будет.

— Если суммировать всё сделанное в нашей области за два года реализации целевых программ капремонта жилья и переселения людей из аварийных домов, какой будет картина? — Думаю, картина весьма привлекательная. Судите сами. По двум заявкам на проведение капремонта из Фонда содействия реформированию ЖКХ в 2008 году область получила 339,3 миллиона рублей; с учётом софинансирования эта сумма составила 492 миллиона. Было отремонтировано 496 многоквартирных жилых домов общей площадью 695 тысяч квадратных метров. По итогам прошлого года удалось капитально отремонтировать 256 многоквартирных домов в 27 муниципальных образованиях области. Общая стоимость программы составила 351 миллион рублей, в том числе 310 миллионов — средства госкорпорации.

По целевой программе переселения граждан из аварийного жилищного фонда (её общая стоимость составила почти 65 миллионов рублей) в новые благоустроенные квартиры переселились 187 человек. По другой программе в рамках реализации 225-го Федерального закона в 2008 — 2009 годах в нашем регионе было переселено из аварийных домов более тысячи человек. Всего же за два года справились новоселье 1201 человек.

Как я уже сказал, в этом году мы планируем подать заявку в Фонд содействия реформированию ЖКХ от нашего региона в феврале. При этом основные денежные средства постараемся сконцентрировать не на капитальном ремонте, а на переселении граждан из аварийных домов. И в первую очередь, естественно, в городе Орле, где очень много ветхого жилья. Есть определённые трудности по включению домов в городе в целевую программу переселения, но, надеюсь, сообщая, в том числе и с федеральными структурами, нам удастся снять все проблемы. По дого-

ворённости с нашими строителями, в том числе с такими крупными фирмами, как ОАО «Орёлстрой», квартирный фонд, подходящий под условия госкорпорации, есть, дома будут вводиться. И очень многие орловцы, проживающие сегодня, на мой взгляд, в ужасных условиях, фактически в развалинах, справят новоселье в конце этого года.

— Изначально предполагалось, что Фонд содействия реформированию ЖКХ будет действовать четыре года, выделяя регионам средства на капитальный ремонт многоквартирных жилых домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда. Кажется, Орловской области выделен лимит в объёме 1,5 миллиарда рублей. Много ещё средств предостит освоить в течение оставшихся двух лет? — Мы планируем в этом году выбрать весь лимит, чтобы затем подать заявку на дополнительный объём финансирования.

— Есть такая возможность? — Да, Фонд содействия реформированию ЖКХ имеет право выделять дополнительный лимит. Дело в том, что очень многие регионы не освоили средства по программе переселения из аварийного жилищного фонда.

— А интересно, какой у нас остаток? — 590 миллионов рублей, с учётом софинансирования — более 600 миллионов.

— Освоив то, что положено нашему региону, и даже то, что мы, возможно, ещё сможем получить дополнительно, мы всё равно не снимаем с повестки дня вопрос капремонта многоквартирных домов и переселения граждан из аварийного жилищного фонда.

— Да, это так, ведь проблемы в жилищно-коммунальном комплексе копятся десятилетиями. Насколько мне известно, в Правительстве Российской Федерации сейчас принято решение о продлении работы Фонда содействия реформированию ЖКХ и двух целевых программ на новый срок. Это очень важные и, главное, эффективные программы. Они предельно конкретны и социально значимы. Ну, скажите, что может быть важнее, чем, например, переселение человека из ветхого барака в новую благоустроенную квартиру? Такое жильё простоят десятки лет без капитального ремонта. Это самая эффективная мера по наведению порядка в сфере ЖКХ.

— К сожалению, и в нашей области в ходе выполнения целевых программ были зафиксированы серьёзные нарушения: например, недобросовестные подрядчики выполняли тяп-ляп свою работу, было и нецелевое использование выде-

ленных на проведение капремонта средств... — Увы, в семье не без урода... Были неприятные моменты. Но уже в прошлом году мы ужесточили контроль: во время проведения ремонтных работ — то есть с октября по последние числа декабря — сотрудники нашего департамента строительства, транспорта и ЖКХ проводили выездные проверки с целью определения качества ремонтных работ, в итоге охватив все районы. И знаете — тыфту-тыфу! — жалобы, которые в начале реализации программы носили массовый характер, сейчас довольно редки. А если такое случается, мы мгновенно реагируем на каждый сигнал: вызываем подрядчика, заставляем его переселить жильца, причём полностью за его счёт. И в дальнейшем будем придерживаться такой схемы.

— Сейчас мы на пике отопительного сезона. Что показали прошедшие месяцы: серьёзные морозы не застали нас врасплох? — Коммунальные санитари готовились, как и положено, к зиме летом. Надо отметить, что наиболее острые и спорные проблемы удалось решить благодаря активному вмешательству губернатора области. Таким образом, например, после многолетних мучений появился надёжный источник тепла в посёлке Отрадинский Мценского района, где местный сахарный завод отказался обеспечивать тепло население. Была построена современная автоматическая котельная, и люди забыли о своих зимних бедах.

По поручению президента Дмитрия Анатольевича Медведева и под непосредственным контролем Александра Петровича Козлова был наконец решён вопрос и по Победенской школе, где построили газовую котельную, и «сёдавшие» львиною долю районного бюджета электрические котлы ушли в историю. Сейчас школа обогревается и эффективно, и намного лучше.

— Денис Александрович, может быть, не совсем корректный вопрос: неужели нужно было ждать распоряжения президента страны, чтобы решить острую проблему сельской школы? — Скажу так: сняв вопрос по Победенской школе, мы, конечно же, не решили существующей проблемы перевода на газовое топливо котельных, работающих на твёрдом топливе или на электричестве, а также отапливаемых от ТЭЦ.

— Таких котельных по области ещё много? — Достаточно много. А если говорить о ситуации в Победенской школе, то, не собираясь никого выгораживать, замечу лишь, что на возведение газовой котельной попросту не было средств. Привлечением средств спонсоров или инвесторов там, похоже, никто не занимался.

— Как вам поначало исполнилось мэра Орла Ерёмина, призавшего горожан взяться за лопаты? — Люди занимаются общественно полезным трудом раз в году — во время весеннего экологического субботника, и других вариантов я не вижу. Основная масса орловцев и так трудится на благо города на своих рабочих местах, отчисляя налоги, — эти деньги и должны идти на уборку улиц города.

— Проблем в жилищно-коммунальном комплексе не счесть — взять хотя бы ситуацию с опла-

той за потребление электроэнергии в местах общего пользования: сколько здесь было поломано копий, потрачено нервов... — В городе Орле, думаю, эта проблема уже потеряла свою остроту. Сейчас управляющие компании более ответственно подходят к расчётам потреблённой в местах общего пользования электроэнергии. Жители информируются о схеме расчёта. Пресекаются приписки. Действуют специальные рабочая группа и комиссия. И жалоб по этому поводу стало намного меньше, чем прежде.

Однако на первый план вышла другая проблема, связанная с деятельностью управляющих компаний. Основной вопрос — непрозрачные схемы сбора с населения платёжных за жилищно-коммунальные услуги. Были неоднократные неудачные попытки создания единых расчётных центров, и сейчас каждая управляющая компания обрабатывает этот вопрос сама. И возникает масса сложностей. Я считаю, управляющие компании должны заниматься исключительно своими уставными функциями — заниматься внутридомовым ремонтом и т.д. Сбор же платежей — дело отдельное и абсолютно прозрачное, причём обязательно с участием государства. Мы обязательно к этому придём. Я планирую предложить администрации города и губернатору области решение этой актуальной проблемы. Главная идея в том, чтобы подобная служба была создана при многофункциональном центре предоставления государственных услуг населению: всё в электронном виде, прозрачно, доступно, любой человек зашёл, посмотрел, откуда что берётся, как ведётся расчёт.

— Это очень далёкая перспектива? — В соответствии с поручением губернатора многофункциональный центр предоставления госуслуг населению мы должны открыть уже в этом году. Как известно, всё это делается в рамках исполнения поручений Президента РФ и решений Правительства России по переводу государственных услуг в электронный формат. Такой центр будет предоставлять посетителям широкие возможности по получению услуг как предоставляемых федеральными органами власти, так и органами власти субъекта. В перспективе это и муниципальные услуги. Кстати, такие центры уже работают в ряде российских регионов. Недавно, например, открылся в Липецке.

— А расчёт и оплату коммунальных платежей можно будет запустить через такой центр? — Коммунальные платежи не входят в перечень госуслуг. Но мы планируем ввести их туда, интегрировав расчётно-кассовый центр в многофункциональный.

— Нельзя не заметить, что все усилия власти направлены на то, чтобы поводов для недовольства, для негативных настроений орловцев было как можно меньше. — Я как раз хочу подчеркнуть, что работу команды губернатора Александра Петровича Козлова, работу областного правительства, в том числе и нашего блока инфраструктуры, будут оценивать только жители нашей области. В этом году мы постараемся сосредоточиться на выявлении болевых точек, а также будем стараться более оперативно реагировать на все возникающие проблемные ситуации.

Есть чётко выстроенная вертикаль власти — губернатор области, аппарат губернатора, главы муниципалитетов. И вся эта вертикаль работает для одного — для того, чтобы повышалось благополучие жителей нашей области, чтобы даже во время кризиса они не теряли уверенности в завтрашнем дне.

Николай СОЛОПЕНКО.

РОССИЯ СЕГОДНЯ

Новейшая техника — для обороны России

Космические войска России контролируют планы других стран по выведению оружия на орбиту и готовы дать соответствующий ответ на данную угрозу. Такое заявление сделал командующий этим родом войск генерал-майор Олег Остапенко. Он также рассказал об укреплении противоракетной обороны России за счёт введения в строй двух новейших радиолокационных станций.



«Мы успеем быстро и адекватно ответить», — приводит «Интерфакс» слова генерала. Остапенко также заверил, что военные усилят контроль на «ракетноопасных направлениях» благодаря новым радарам. Станции на Кубани и в Ленинградской области должны начать функционирование в полном объёме уже в 2010 году.

Командующий космическими войсками напомнил, что РЛС в Армавире была поставлена на опытно-боевое дежурство ещё в феврале 2009 года. «Она успешно прикрывает сектор, который раньше прикрывали украинские станции, расположенные в Мукачево и Севастополе. Думаю, во второй половине 2010 года станция будет поставлена на боевое дежурство. Ни секунды в этом не сомневайтесь», — подчеркнул Олег Остапенко. Он уточнил, что оборудование соответствует требуемым показателям, а уровень профессиональной подготовки офицеров дежурных

смен позволяет обеспечить выполнение поставленных задач.

Генерал также указал, что северо-западное направление будет прикрываться радаром в населённом пункте Лехтуси Ленинградской области. В декабре 2009 года там был поставлен на дежурство головной образец РЛС.

«Постановка на боевое дежурство двух РЛС в Армавире и Лехтуси обеспечит России сплошной радиолокационный контроль на соответствующих ракетноопасных направлениях», — цитирует «РИА Новости» заявление генерала.

Лекарство от импорта

В ближайшее время в России начнется производство стратегически важных препаратов с нуля.



ность производить эти препараты. Важно, что речь идет о размещении полного цикла производства, включая производство фармстанций (по сути, исходного сырья для изготовления лекарств). Сегодня даже те препараты, что сходят с российских производственных линий, практически стопроцентно (за исключением нескольких последних российских разработок) делаются из импортных субстанций.

Задача, безусловно, амбициозная и дорогостоящая. Но государство готово форсировать создание мощной отечественной фарминдустрии, чтобы слезть с иглы импорта. Кое-что, кстати, уже сделано. Так, готово предложение развития обнародовало перечень из 57 лекарств, производство которых собственными силами (то есть на территории России) определено в качестве стратегически важной задачи. Тогда же глава социального министерства Татьяна Голикова подписала с ведущими фармпроизводителями соглашение, подтверждающее их готов-

ность производить эти препараты.

Важно, что речь идет о размещении полного цикла производства, включая производство фармстанций (по сути, исходного сырья для изготовления лекарств). Сегодня даже те препараты, что сходят с российских производственных линий, практически стопроцентно (за исключением нескольких последних российских разработок) делаются из импортных субстанций.

Задача, безусловно, амбициозная и дорогостоящая. Но государство готово форсировать создание мощной отечественной фарминдустрии, чтобы слезть с иглы импорта.

Кое-что, кстати, уже сделано. Так, готово предложение развития обнародовало перечень из 57 лекарств, производство которых собственными силами (то есть на территории России) определено в качестве стратегически важной задачи. Тогда же глава социального министерства Татьяна Голикова подписала с ведущими фармпроизводителями соглашение, подтверждающее их готов-

Россияне опередили всех на 12-м этапе «Дакара-2010»

Экипажи команды «КамАЗ-Мастер» Владимира Чагина и Фирдауса Кабирова первыми пришли к финишу на 12-м этапе ралли-рейда «Дакар-2010», который проходит в эти дни в Чили и Аргентине, сообщается на официальном сайте соревнований.



На 12-м спецэтапе длиной 476 км, который начался в Сан-Хуане, а завершился в Сан-Рафаэле, Чагин, установивший новый рекорд по количеству побед на этапах «Дакара» (56), на финише выиграл у Кабирова минуту и 20 секунд. Сначала Кабиров владел преимуществом, но во второй половине этапа пятнадцатый победитель «Дакара» вырвался вперед и не уступил до окончания спецэтапа.

Выиграв 10-й этап, Владимир Чагин стал новым рекордсменом знаменитого ралли-рейда по общему количеству побед.

Третьим на этапе пришел также российский экипаж, который возглавляет Ильгизар Мардеев (отставание 19 минут

40 секунд). Главным конкурентом «КамАЗ-Мастера» — голландец Марсел ван Влит — на «Жинафе» приехал лишь пятым, проиграв Чагину более 54 минут. В общем зачете Кабирова уступает Чагину 1 час 13 минут и 43 секунды, а ван Влит по-прежнему идет третьим, однако разрыв между голландцем и россиянином вырос до 10 часов 16 минут.

Уфимские студенты научили роботов танцевать

Оригинальные концерты для воспитанников детских садов и школьников провели студенты Уфимского колледжа радиоэлектроники, которые третий год занимаются робототехникой.

Созданные ими человекоподобные роботы одинаково лихо исполняют как народные — русские, башкирские и даже африканские, так и эстрадные танцы. К новогоднему празднику танцевальную группу нарядили в праздничные костюмы, которые специально сшили в ателье.

Танцевать маленькие человечки научились благодаря специальным компьютерным программам, которые пишут для них студенты, а некоторые танцы ставили даже профессиональные хореографы. Они показывали движения, а ребята старались повторить их в движениях роботов.

оценили специалисты в Москве, Санкт-Петербурге и Новосибирске. Они участвовали в чемпионате России по танцам андроидных роботов, где танцевальная группа Ильмира Шарифудиновой заняла второе место, а дуэт Артура Вильданова — третье.

Помимо танцев андроидные роботы умеют ездить и сражаться. Это тоже весьма увлекательное зрелище. Уфимский киборг участвовал в 2007 году в чемпионате России по боям андроидных роботов в Москве и принес своему автору Эльвиру Исмагилову чистую победу. В жестком сражении его робот даже оторвал сопернику руку.

По материалам информагентств подготовил Виктор ЧАРПО.

Архиепископ Пантелеимон: «Как умеем, сеем мир»

Двенадцать дней от Рождества до Крещения Господня Русская православная церковь отмечает как Святые дни, в народе их называют Святками. В православной традиции Святки — это прежде всего период духовной радости, наиболее интенсивной духовной жизни. Церковь призывает верующих проводить Святые дни во взаимной любви и согласии, помогать ближним, совершать дела милосердия. В один из таких святочных дней, накануне Крещения, состоялась наша встреча с архиепископом Орловским и Ливенским Пантелеимоном. Наш разговор шел о роли Церкви в жизни общества, о христианском патриотизме, о возвращении к православным традициям, о служении Богу и людям.

— Владыка, сегодня православная церковь является одним из тех социальных институтов, которые пользуются наибольшим доверием граждан. Вы как глава епархии принимаете самое активное участие в общественной жизни нашего региона. А как складываются ваши взаимоотношения со светской властью области?

— Каждый священник обязан творить дела апостолов, нести весть о Христе. И любое наше явление в явном или скрытом сегменте нашего общества имеет, в первую очередь, одну главную цель — проповедь православия, христианства, истинной веры, спасительной веры для всех людей. Как это делали апостолы, посланники апостолов — мужи апостольские, миссионеры-проповедники, которые не стыдились становиться перед царями, воинами, перед падами, перед богатыми и нищими, перед язычниками и перед подобными себе святыми и говорить о Христе. И в наши дни государством управляют люди, облеченные властью, и наша главная задача, в том числе и моя, — идти с любовью и с глубоким уважением к власти предрешающим. Ни один человек, даже в самой маленькой должности, не сам по себе ее занимает: попускает Бог злому — видимо, общество этого заслуживает — или благословляет Бог доброго управлять государством.

Здесь, на Орловщине, я встретил удивительных людей: самого губернатора Александра Петровича Козлова и многих-многих его помощников, всю его команду — с ними хорошо работать. Тем более что, молясь за власть, молясь за законность, мы обязаны ее поддерживать и учить людей законопослушанию, уважению власти, уважению тех людей, которые у власти, и гасить всякую неприязнь и всякую злобу. Это наша гражданская позиция. И там, где власти благоразумны, почему за них не молиться и не поддерживать, когда они работают для народа, для счастья народа, для спокойствия народа, для его простой человеческой сущности, когда они не разрушают? Но даже когда разрушали, Церковь шла и соотрудничала с ними, своим примером призывая к благоразумию. И это удавалось. И нынешний патриарх, и ушедший патриарх Алексий очень много сделали в то время, когда у Белого Дома взрывались снаряды. И будет время, когда будет все раскрыто, и будет ясно, почему тогда не случилось страшного гражданского кровопролития. Это главная наша цель — как умеем, сеять мир.

От власти нам ничего не нужно кроме понимания наших добрых намерений. И хотелось бы, чтобы каждый из них как православный человек просветился духом Христа, верой в Христа и жертвенно служил своему Отечеству.

А встречаюсь с губернатором, с руководством области, связываюсь по телефону приходится каждый день — надо решать и бытовые, и общественные церковные вопросы, надо вступать в диалог. И пока, слава Богу, в Орле и в Орловской области есть понимание. Мы ведь ничего не просим для себя лично — народная любовь с нами, как и критика народная — это нужно для Церкви: православный детский сад, гимназия, помощь бедным и престарелым, передача Церкви храмов — это святое дело, и я должен этим

заниматься. А сейчас будут приниматься новые законы, и нам придется еще теснее работать с властями, чтобы не вызвать никакого трения, напряжения в обществе. То есть работать ради спокойствия всего общества.

— Вы сейчас упомянули о православной гимназии. В нашем регионе это фактически единственное учебное заведение, где детям дают

— То есть это не Закон Божий, которому учили в школах до революции?

— Нет. Закон Божий мы не можем предложить преподавать — у нас многоконфессиональная страна, есть и атеисты. А вот история должна быть — история православия, со всеми источниками. А чтобы веровать — для этого есть храмы, есть священники, идти надо к ним, они все объяс-



образование, базирующееся на православной традиции. Между тем в последнее время в обществе активно обсуждается вопрос о преподавании в школах такого предмета, как основы православной культуры. Многие убеждены, что такой предмет нужен, другие считают, что преподавание основ православной культуры в общеобразовательных заведениях будет ущемлять чьи-то права. Ваша позиция известна: подобный предмет необходим. Почему? И почему, на ваш взгляд, мы так долго идем к решению этого вопроса?

— Во-первых, граждане Российской Федерации всех возрастов, кроме тех, кто сохранил традиции и веру православную, практически безграмотны и невежественны в вопросах веры и религии (речь не идет о верующих других конфессий. — Прим. ред.). Маленького человека, как только он родился, надо на руках нести в храм: он должен видеть и слышать, понимать красоту Божьего мира, стремиться беречь его и уметь воспитывать самото же гражданином Неба, гражданином государства, гражданином Земли.

Второе. В наше время на Россию обрушился шквал сектантской лжи, которую распространяют у нас специально, чтобы растлевать наш народ духовно. Возникают совершенно невиданные и неслыханные секты! Может быть, этого можно было бы совершенно избежать, если бы наши дети, молодежь, да и старики знали историю религии. Историю верований в нашей стране, верований россиян, русских. Если бы знали истоки православия. Вот для чего Святейший Патриарх Кирилл бьется уже много лет, чтобы приняли закон о преподавании такого предмета. Не обучать детей религии и молитвам, а обучать истории — вот какая стоит цель.

Эта необходимость назрела давно, и прямо сейчас, немедленно эту задачу нужно решать. Просвещать народ знаниями о вере, о религии.

— Недавно в одном издании была опубликована статья, где рассказывалось о том, что в США по соображениям «политкорректности» во время массовых праздничных мероприятий на Рождество запрещено называть елку Рождественской, а вместо традиционного пожелания «Веселого Рождества!» на улицах растяжки и баннерах теперь пишут «Счастливых праздников!» — якобы для того, чтобы не обидеть представителей других конфессий. Как вы относитесь к такой «политкорректности»?

— Антихрист, враг рода человеческого, действует с сотворения мира. Для христиан это не пустой звук. Это не нарицательное имя — это практическое действие людей против Бога за определенные человеческие блага, которые предполагают смерть многих миллионов людей и выживание какого-либо одного народа или одной группы. Это делают те люди, которые всегда стремились создать новый порядок, — и они его создают. Мы с вами это видим воочию. Америка — страна многоконфессиональная. Но она в руках этих сил. Сейчас центр всех оккультных действий, всей оккультной философии находится в Соединенных Штатах. Там, например, могут прекрасными красками на асфальте нарисовать образ Богоматери и тут же написать, что это место для выгула собак. Но мы знаем, что Бог поругаем не бывает и Господь не бывает побежден.

Самое страшное, что и у нас случается, что забывают на той же растяжке «С Рождеством!» написать «Христовым». Общество, людей готовят к новым, определенным условиям существования в определенном рабском состоянии души и тела, при этом по согласию самого человека. Для этого будут использоваться новейшие технологии — и христианство здесь попереки горла. А Россия с ее традициями, с ее народом, с ее традициями, — это конечно, лакомый кусочек. Поэтому это насаждается и у нас. Америку же можно только пожелать, пожелать верующим — и католики, и православные там очень встревожены. Но слава Богу, в России разум пока еще преобладает. Потом, мы преимущественно страна христианско-исламская. И ислам традиционно консервативен по-хорошему, как и христианство. Поэтому, я думаю, у нас такое если и возможно, то не скоро, если, конечно, мы сами своими руками не уничтожим свою духовность.

— Что бы вы, владыка, пожелали читателям нашей газеты?

— Я желаю вашим читателям быть мудрыми. А мудрость заключается в спокойном восприятии всего происходящего вокруг каждого из нас. Не поддаваться тому, что блещит, наркотическому аромату лжи, чтобы потом горько не сожалеть или не погубить. Должна быть российской, славянской, в конце концов, православная, чисто человеческая интуиция на добро и зло. Вот этого я всем желаю.

Беседовала Татьяна ФИЛЁВА. От редакции. 19 января православные отмечают один из великих христианских праздников — Крещение Господне. О том, каково значение этого праздника для верующих, для православной церкви, — наша следующая беседа с архиепископом Пантелеимоном. Читайте в номере «Орловской правды» 19 января.



Хирургический комплекс больницы им. Н.А. Семашко: строительство на завершающем этапе

Строительство хирургического комплекса больницы скорой медицинской помощи им. Н.А. Семашко в Орле близится к завершающему этапу. Работы на социально значимом объекте взяты под личный контроль губернатора области А.П. Козлова. Мы встретились с первым заместителем губернатора Борисом Михайловичем Коноваловым, чтобы узнать, как удалось оживить долгострой, что сегодня происходит на объекте и в какие сроки орловцы могут ожидать открытия нового корпуса лечебного учреждения.

Б.М. Коновалов: «Строительство хирургического комплекса больницы Семашко находится под пристальным вниманием губернатора области Александра Петровича Козлова. Было принято решение о том, что корпус должен быть достроен в ближайшее время. И мы постарались выполнить поставленную задачу. Во многом, конечно, благодаря привлечению средств из бюджета области, центра. На окончание строительства из федерального бюджета выделено свыше 230 миллионов рублей, деньги уже перечислены. Губернатор дал поручение — освоить их в кратчайшие сроки и незамедлительно приступить к монтажу медицинского оборудования. Хочу отметить, что это будет суперсовременное дорогостоящее операционное оборудование из Японии, Германии и Швеции. Его стоимость составит около миллиарда рублей. Если не возникнут какие-либо сбои с финансированием драгоценной

начинки, то в 2010 году современное хирургическое комплекс больницы Семашко будет введен в эксплуатацию. Он займет 25 тысяч квадратных метров и рассчитан на 240 коек, пациенты будут размещаться в двух-, максимум трехместных палатах».

На строительной площадке также побывал Геннадий Анатольевич Сафонов, генеральный директор ОАО «Орелагропромстрой», организации, которая непосредственно ведет строительство данного объекта. О том, как идет работа на объекте, нет ли сложностей, мы и спросили Геннадия Анатольевича.

Г.А. Сафонов: «Для нас очень важно участие в столь социально значимом объекте для города и области. И мы принимаем всю ответственность, возложенную на нашу организацию. Безусловно, мы будем делать все от нас зависящее, чтобы как можно быстрее завершить все монтажно-строительные работы, проводимые на объекте —

хирургическом корпусе больницы скорой медицинской помощи им. Н.А. Семашко. Тем более что для этого все есть. В первую очередь, обеспеченность финансовыми средствами. Ежедневно на объекте работают порядка 250 человек. Каждый месяц осваивается около 60 миллионов рублей. Большое спасибо губернатору области Александру Петровичу Козлову за оказанное доверие и привлечение «Орелагропромстрой» для работы на данном объекте. Для нашей организации, особенно в такое сложное время, такие проекты помогают выстоять, дают возможность сохранять рабочие места и достойную заработную плату».

Мы попросили прокомментировать ход строительства хирургического корпуса и начальника муниципальной унитарной предприятия «Управление капитального строительства г. Орла» Василия Николаевича Старцева.

В.Н. Старцев: «Объект для города очень важный. Мы рады, что в строительстве хирургического корпуса наконец-то началась активная фаза, работа находится на завершающем этапе. Мы довольны работой строителей. Все идет по плану. И мы надеемся, что в течение трех месяцев, к майским праздникам, монтажно-строительные работы на данном объекте будут завершены».

С. ПЕТРОВ. Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Для здоровья нации

Сегодня российское здравоохранение чаще ругают, чем хвалят. И не без причин. Но что бы ни говорили, как бы ни критиковали, а нельзя не заметить того факта, что в последние годы в развитии медицины вложено столько средств, сколько она не видела уже очень давно. Оснащению лечебно-профилактических учреждений Орловщины в прошедшем году было уделено первоочередное внимание. И в этом немалая заслуга слаженной работы Орловской областной администрации. Только её активная позиция позволила привлечь федеральные средства для решения важнейших проблем здравоохранения.

Серьёзное финансирование было направлено на приобретение современного медицинского оборудования. При этом внимание было уделено не только стационарам и поликлиникам областного центра, но и лечебным учреждениям районных центров.

Ещё год назад мы удивлялись рассказам французских медиков о том, что у них даже клиника небольшого городка имеет свой томограф. Теперь и некоторые наши райцентры могут похвастаться тем же. Ливенская и Мценская районные больницы получили томографы в прошлом году. Современная аппаратура стоимостью более 35 миллионов рублей предназначена для диагностики ранних форм сосудистых заболеваний головного мозга. С помощью этой аппаратуры можно определить, какой вид инсульта случился у пациента. А верный и оперативный диагноз — это шанс на полное избавление от последствий инсульта. Сейчас идёт работа по подготовке помещений и монтажу оборудования. Также новый томограф получила городская больница скорой помощи имени Семашко в Орле.

В конце прошлого года в Орловскую областную больницу поступил современный компьютерный томограф американского производства стоимостью около 30 миллионов рублей, аналогов которому в России ещё нет. Новый томограф имеет уменьшенную дозу облучения и позволяет использовать объемное сканирование.

Уникальное по своим техническим характеристикам оборудование наша область получила первой. Это произошло благодаря тому, что наш регион вошел в федеральную программу по профилактике и лечению сосудистых заболеваний. Участие в этом федеральном проекте и многих других проектах стало возможно только в результате активных действий областной власти и, конечно, правильного проектирования развития здравоохранения в будущем. Новые томографы поступили в орловские стационары по заключенному соглашению между Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации и правительством Орловской области.

Благодаря участию нашей области в программе по лечению больных сердечно-сосудистыми заболеваниями в Орловской областной клинической больнице в конце прошлого года начал работу региональный сосудистый центр.

Такие же первичные центры создаются на базе Ливенской, Мценской районных больниц, городской больницы имени Семашко в Орле. Это значит, что пациентам с геморрагическим инсультом можно будет оказывать экстренную помощь на более высоком уровне и в ранние сроки.

Орловская область вошла в федеральную програм-

му развития службы крови. В рамках данной программы для Орловской станции переливания крови было выделено более 71 миллиона рублей из федерального бюджета.

От правильной организации работы службы крови напрямую зависит спасение человеческих жизней. И администрация Орловской области это хорошо понимает, в связи с чем из областного бюджета тоже были выделены средства в размере более 55 миллионов рублей. На эти деньги приобретено новое оборудование: две установки для замораживания плазмы крови, автоматизированный комплекс для иммунологических исследований, медицинский холодильник для хранения крови и вакцин, несколько комплектов донорских кресел, мобильный пункт заготовки крови и другая современная и необходимая аппаратура.

Сегодня наша станция переливания крови практически полностью оснащена. Здесь есть где хранить запасы крови, производятся её карантинизация, обеспечение полную безопасность донорской крови.

В рамках федеральной программы приобретена передвижная станция переливания крови. Это позволит увеличить количество выездов бригад в сельскую местность и соответственно увеличить запасы донорской крови, которая нужна каждый день. В прошедшем году станцией переливания крови было организовано более 30 выездов, из них подавляющее большинство в сельскую местность.

Финансирование Орловской службы крови согласно федеральной программе дало ошутимую возможность поднять заготовку донорской крови на более высокий уровень.

Один известный врач как-то сказал: «Здоровье нации — это когда все здоровы». Конечно, это идеальный, хоть и фантастический вариант, но как хочется, чтобы наше здравоохранение к нему стремилось. Новые проекты, новые программы — федеральные, региональные, областные, городские — подтверждают это благородное стремление.

На расширенном совещании 11 января губернатор Орловской области А.П. Козлов сказал, что в наступившем году всем подразделениям исполнительной власти, занятым в работе с федеральным центром, необходимо активизировать свою деятельность, в том числе и участие в федеральных программах.

Новая команда областной власти работает на Орловщине почти год. Отрадно, что их работа началась с «революционных преобразований», сметающих всё на своём пути, а с нормальной, чёткой, толковой деятельности, положительные результаты которой очевидны.

Ирина ПОЧИТАЛИНА.

Кому не стыдно за бывшего мэра?

И снова приближаются выборы мэра г. Орла. О пламенных чувствах, переполняющих в связи с этим некоторых жителей нашего города, имевших прямое отношение к прошлым выборам, можно судить по густо установленным в городе баннерам с красноречивой надписью «За «Искру» не стыдно».

Неужели и вправду людям, приведшим четыре года назад к власти в нашем городе Александра Касьянова, ныне отбывающего наказание в колонии-поселении по приговору Новочебоксарского городского суда, не стыдно за то, какого kota в мешке они подложили тогда всем горожанам? Или они надеются на забывчивость орловцев?

А.А. Касьянова на посту генерального директора ОАО «Орелстрой». При нем эта крупная строительная организация начала рассыпаться на части, терять свои позиции. В 2002 году, в первой половине которого он был еще генеральным директором, «Орелстрой» построил всего два жилых дома. Один, элитный, для избранных, — в престижном местечке Орла (кстати, сам Касьянов приобрел в нем квартиру удивительно задешево). Второго, попроще, — в Ливнах. В этой публикации мы предупредили читателей, что вряд ли Александр Касьянов сможет решить острые проблемы города, если не смог решить вопросы гораздо меньшего по масштабам «Орелстрой».

Сообщили мы и о том, что 19 января 2006 года прокурором г. Новочебоксарска в отношении руководителя ОАО «Новочебоксарский домостроительный комбинат» А.А. Касьянова было возбуждено уголовное дело по статье 199.2 УК РФ по факту сокрытия в период с 1 января по 4 июля 2005 года денежных средств этого комбината, за счет которых должно быть произведено возмещение недоимки по налогам и сборам в крупном размере. В публикации «Коммунист-бизнес-класс» мы задали вопрос: не грозит ли всему Орлу применение «новочебоксарского опыта» и «опыта» по развалу лесопильного производства?

Но, к сожалению, нам, судя по итогам выборов, тогда не поверили. А.А. Касьянов стал мэром г. Орла. Можно представить, какая эйфория царила в его выборном штабе после известия о подсчете голосов избирателей. И хотя за Касьянова тогда проголосовали только 35 тысяч человек из 122 тысяч проголосовавших (а всего в списке избирателей были внесены 258,6 тысячи горожан), его советники и ближайшие помощники величали теперь Александра Александровича, в том числе и на страницах «Орловской искры», не иначе как всенародно избранным мэром.

Его свита продолжала ударно трудиться над совершенствованием его привлекательного образа в глазах горожан. Мэр г. Орла в присутствии приглашенных журналистов даже прыгнул с парашютом, что, наверное, должно было подчеркнуть его мужество и высоту помыслов. Обращение Касьянова в суд с иском на публикацию в нашей газете «Коммунист-бизнес-класс» было очень похожим на еще одну его попытку поднять свой имидж и заодно наказать газету и журналиста, посмевших сообщить

о нем факты, которые ему неприятны. О значении, которое придавали этому судебному разбирательству мэр и его советники, говорило хотя бы то, что интересы Касьянова защищали сразу два опытных адвоката-мозаиком продолжали лепить образ замечательного мэра. Газета «Орловская искра» было совсем не стыдно возвести до небывалой высоты степень участия Александра Александровича в торжественной церемонии вручения грамот Орлу, Курску и Белгороду в Кремле в мае 2007 года почетных грамот с присуждением этого высокого звания. Одна из главок в материале, рассказывающая об этом, гордо называлась «Путин обратился к Касьянову». Хотя, судя по приведенной здесь в качестве доказательства цитате из выступления тогдашнего Президента России, В.В. Путин на этой церемонии говорил о необходимости сделать

все возможное для улучшения жизни людей, обращаясь к присутствующим руководителям всех трех городов воинской славы. Складывалось впечатление, что газете «Орловская искра» очень хотелось, чтобы к мэру г. Орла начали обращаться по важным политическим поводам президенты разных стран. Но этого, как мы знаем, не произошло. И, наверное, совсем не потому, что орловский мэр немалую часть своего выборного срока находился в федеральном розыске, скрываясь от суда.

Образ мэра как «талантливого менеджера» так любовно и настойчиво создавался его свитой с помощью «Орловской искры», что в конце концов он оторвался от реального прототипа и начал существовать отдельно. Почти как по Гоголю: помните любопытную повесть о носе, который отделился от своего хозяина и начал жить сам по себе? Очень похоже на фоне разрушения и банкротства городского хозяйства, повышения тарифов на страницах «Орловской искры» жил свой жизнью образ «успешного» управленца А. Касьянова.

Как это можно отнести к Касьянову? Вот конкретный пример. В 2007 году по инициативе депутатов Государственной Думы из партии «Единая Россия» было выделено 20 млрд. рублей из федерального бюджета субъектам РФ на ремонт улично-дорожных сетей. Это осуществлялось в рамках партийного проекта «Новые дороги городов единой России». Поступили деньги мэр же в Орле «не стыдно» за «Орловскую искру»?

Правда, устные, велеречивый инвестор, и

ссынова сообщила: оказывается, это «он добился выделения для Орла из федерального бюджета на ремонт дорог в этом году 200 миллионов рублей. В течение следующих трех лет эта цифра увеличится до 300—400 миллионов ежегодно».

Нет ничего удивительного в том, что «Орловская искра», подержавшая Касьянова на выборах мэра, старалась и дальше показывать его читателям с лучшей стороны. Но зачем же настолько преувеличивать его роль? Кстати, возникает и другой вопрос: почему дороги в Орле за время пребывания Александра Александровича на посту мэра и работы его команды не стали замечательными?

О том, как «славно» поработал мэр г. Орла Касьянов, что он сделал для развития жилищно-коммунального хозяйства, других сфер городской жизни, как «выполнил» свои предвыборные обещания, мы уже знаем. Можно вспомнить хотя бы скандальную эпопею с приглашенной командой мэра в Орел компании «РосЭнергоРесурс-Орел». Или скандалы с банкротством банно-прачечного комбината. А уголовное дело, возбужденное на заместителя мэра Александра Горбачева! Многие горожане, наверное, помнят, что почти

год Касьянова не было на рабочем месте. Каким-то чудесным образом, находясь в таинственном «подполье», он умудрялся несколько раз продлевать себе отпуски за собственный счет — якобы для осуществления подготовки к заседанию Новочебоксарского суда, где рассматривалось уголовное дело по обвинению бывшего руководителя ООО «Стройинвестдевелопмент» А.А. Касьянова (это управляющая компания Новочебоксарского домостроительного комбината) в сокрытии от налогообложения крупной суммы. 8 июля 2009 г. суд приговорил мэра г. Орла к лишению свободы на 2,5 года с отбыванием наказания в колонии-поселении по статье 199.2 УК РФ в сокрытии от налогообложения 42 млн. рублей. Многим орловцам было стыдно за своего бывшего мэра. А «Орловской искре» за своего протеже — нет?

Мне кажется, что люди, громко сообщившие недавно всему городу с помощью баннеров, что им «за искру не стыдно», рискуют встретить непонимание многих горожан. Одного «героя» «Орловская искра» нам на прошлых выборах уже предложила. Может, горожане сейчас разберутся сами, кого и что им предпочтительнее, без «искрометной» подказки газеты, которая четыре года назад уже ввела их в заблуждение, подсунув городу Орлу в лице «управленца» А.А. Касьянова орловцев не были обмануты? Так кому же в Орле «не стыдно» за «Орловскую искру»?

Людмила СТАВЦЕВА.

ГЛАС НАРОДА

КАКИМИ КАЧЕСТВАМИ, НА ИХ ВЗГЛЯД, ДОЛЖЕН ОБЛАДАТЬ БУДУЩИЙ МЭР г. ОРЛА



Юрий ЗАПОЛЬСКИЙ:
— Мэр должен обеспечивать порядок в городе и во всех учреждениях. То есть прежде всего быть хорошим хозяйственником, чтобы люди видели его реальные дела.



Нина Александровна ЛЕВИНА:
— Должен умело решать проблемы города, защищать людей, быть внимательным к их нуждам и быть построже к чиновникам, не желающим работать по совести.



Надежда ЗВОНЕНКО:
— Талантливым, добрым, понимающим человеком и опытным, профессиональным руководителем.



Кира НЕВЕРОВА:
— Должен обладать опытом хозяйственника-управленца, иметь познания в сельскохозяйственной деятельности, так как у нас аграрный край; быть честным, волевым человеком.



Нина Ивановна ОНИЩЕНКО:
— Любить наш город, заниматься детским дополнительным образованием — имею в виду музыкальные школы, повышать зарплаты преподавателям, пополнять молодыми специалистами преподавательский состав. В нашем городе большое количество музыкантов и любителей музыки, и просто необходимо большой филармонический зал.



Лариса НЕВЕРОВА:
— Быть работоспособным, трудолюбивым, ответственным руководителем. Уделять больше внимания социальной сфере, проблемам ЖКХ. Хотелось бы, чтобы в нашем городе было больше парков с красивыми парковыми скульптурами, чтобы он был чистый и уютный.



Владимир Николаевич БАШТРЫКОВ:
— Умелым хозяйственником, чтобы порядок был в городе. Чтобы думал о людях, знал их нужды и улучшал условия жизни орловчан.



Антонина Ильинична КАЛАШНИК:
— Должен быть ответственным, человечным, больше заботиться о людях. В городе должен быть хороший хозяин.

Подготовила Елена ДЫШЛЕНКО.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

ЗЕМЛЯ И ВОЛЯ

Фермеры не сдаются и побеждают

Довольно сложная обстановка на рынке сельскохозяйственной продукции, уже почти два года лихорадящая основные отрасли сельхозпроизводства — зерновую и молочную, не помешала фермеру из Сосковского района П.В. Калинину не только сохранить, но и заметно расширить свое многоотраслевое крестьянское хозяйство.

Уже на протяжении ряда лет многочисленные сосковские фермеры демонстрируют всем остальным сельхозтоваропроизводителям района, как надо работать в непростой финансово-экономической обстановке. Вот и в прошлом году, обрабатывая примерно шестую часть имеющейся в районе пашни, крестьянские хозяйства (и это без учета продукции личных подворий) произвели 10,3 тысячи тонн зерна, или 40 процентов от общего валового сбора. В КФХ, не имеющих ни «мощных» инвесторов, ни штата специалистов, добились и наивысшей урожайности зерновых, прирост которой к уровню 2008 года составил 20 процентов. В этой, самой молодой, форме сельхозпроизводства на сегодня сосредоточена и треть районного поголовья крупного рогатого скота. 28 процентов всего надоедного молока получено также на фермах свободных крестьянских хозяйств.

Конечно, и фермеров очень тревожит неоправданно низкий уровень закупочных цен, в первую очередь на зерно и молоко. Производство с рентабельностью заведомо ниже нулевой обречено, но большой запас прочности, накопленный в КФХ за два десятилетия борьбы за выживание и становление, пока позволяет им не снижать объемов обрабатываемых площадей, не только не бросать, а даже еще и развивать с прицелом на перспективу животноводство.



Сосковский фермер Петр Калинин и скотник-пастух Верхнебоевской фермы Владимир Суменов.

Чтобы узнать, как им это удается, мы приехали в КФХ с самым большим стадом КРС. Ровно два года назад, в январе 2008-го, глава КФХ (кстати, уже во втором поколении) П.В. Калинин выкупил у одной из районных агрофирм, находящейся в процедуре банкротства, 156 голов КРС, в том числе 151 корову. За плохо кормленый и запущенный в зоотехническом и ветеринарном отношении скот запросили немалые деньги, и фермеру для его приобретения пришлось брать солидный кредит в банке. Столкнувшись со слишком сложной и длительной для себя процедурой оформления сделки в двух традиционных сотрудничающих с крестьянами банках, он решил на оформление коммерческого кредита и под солидный процент, так как был уверен в своих возможностях по его погашению.

Кто тогда ожидал какого-то «мирового» финансового кризиса, который больше всего отчего-то сказался на российской экономике? Но к его последствиям лично для П.В. Калинина мы вернемся позже, а сейчас о том, как начинал свое дело наш фермер.

Еще на заре становления фермерства, в 1993 году, одним из первых в районе организовал крестьянское хозяйство отец Петра — Виктор Петрович Калинин. Занимался, как и другие, в основном выращиванием зерновых. На скудных глинистых сосковских почвах получал неплохие урожаи и со временем обзавелся всем шлейфом необходимой техники. С самых юных лет помогал отцу и Петру. Постепенно освоил и сев, и уборку, водил тяжелые грузовики. Но быть всегда лишь в помощниках не в его

характере, и в 2002 году Калинин-младший зарегистрировал собственное крестьянское хозяйство. В райадминистрации пошли ему навстречу и выделили земли из районного фонда перераспределения. Отец поделился частью техники, помог на первых порах с семенами, удобрениями, конечно, для развития потребовались и кредитные ресурсы, которые он погасил с первого урожая.

Хотя рядом загибались бесправные и обдираемые областным холдингом агрофирмы, у молодого самостоятельного хозяйства дела почти сразу пошли на лад, в Калинин поверило окрестное население, и дальнейшее наращивание его пахотного клина шло уже за счет аренды земельных долей. Под тысячу гектаров обрабатывало в последние годы КФХ Петра Калинина. На его глазах сворачивалось производство в бывших агрокомбинатовских подразделениях, сокращались и так дефицитные на селе рабочие места. Но когда дело дошло до закрытия молочнотоварной фермы бывшего КСП «Знамя Ленина», что в соседней Верхней Боевке, Калинин решил вмешаться. Посоветовался с отцом, переговорил почти со всеми животноводцами, а затем попросил в райсельхозуправлении «добро» на выкуп поголовья и аренду животноводческих помещений.

Проблемы возникли, как уже упоминалось, только при оформлении кредита, вот и пришлось брать коммерческую ссуду под 16 процентов годовых, которые впоследствии возросли до 28 процентов — удавку при нынешних ценах на зерно и молоко.

Два года хозяйство Калинина занимается и растениеводством, и животноводством. Срок небольшой, но при минимуме материальных возможностей и за это время удалось сделать немало. Несмотря на то, что часть большого и ослабленного скота была выбракована, на сегодня поголовье на Верхнебоевской МТФ не только не сократилось, а, напротив, выросло. Когда мы приехали на ферму, здесь содержалось

156 коров и 68 голов молодняка, при этом Петр Викторович уже вынашивает реальные планы по увеличению дойного стада до 240 голов, то есть до проектной мощности построенных много лет назад помещений. Примерно на 20 процентов возросла и средняя молочная продуктивность животных.

Соответственно занимается фермер и расширением кормовой базы. Дополнительно к традиционным грубым кормам и силосу на ферму регулярно завозится свеколочный жом. В достатке зернофуража, так как и на зерновом фронте у него все в порядке. Средняя урожайность вышла на уровне 35 центнеров с гектара, или в полтора с лишним раза превысила соответствующий среднерайонный показатель. С осенним севом Калинин справился успешно. Посеял озимых столько, сколько запланировал, на 200 гектарах поднял заб.

Вместе с Петром Викторовичем в хозяйстве сейчас работают 10 человек, из них шестеро — в животноводстве — три доярки, телятница, скотники-пастухи. Не выкупил бы скот Калинин, не сохранил фермеру, и люди эти остались бы без работы, и районные показатели по животноводству скатились бы вниз почти до нуля. Вот не нашлось такого же рачительного хозяина в большом и древнем селе Рыжово, не подумал выполнять свои обещания, правда, устные, велеречивый инвестор, и

ликвидировали там последнюю ферму, выгнав на улицу еще пару десятков бывших животноводов.

А горе-инвесторы — и «московские», и «забурные» — в район уже и глаз не кажут, словно выжидают чего-то. На землю лапу наложится, а вот работать на ней никак не хотят. Видно, не для выращивания хлебушка и разведения коров им земляцто наша, русская, потребовалась.

Кабалой висит на фермере Калинине кредит, потраченный на спасение фермы, вьязет по рукам и ногам, дочиста выметая заработанную копейку, но и в этих условиях не собирается сдаваться Петр Викторович.

— Наша эта земля, наши коровы пасутся на ней, и пусть это будет навсегда, — говорит настоящий крестьянин — сельский хозяин, а не наемный временщик. — Будут обрабатываться поля, стоят фермы — значит, будет жить деревня, а это главное сейчас и для нашего района, и для области, и для всей России. Не раз подъем России начинался именно с деревни; дай Бог, чтобы так было и нынче. Ну а пока мы еще потерпим, подождем лучших цен на зерно и молоко. Чувствую, что в наступившем 2010-м будет и здесь перелом. Будут давать, хотя бы как в 2006—2007 годах, по 6—7 рублей за килограмм зерна, по 12—13 — за литр молока, и не надо нам ничего больше. За несколько лет район и зерном завалим, и молоком зальем. И никакие инвесторы златенные не нужны будут — сами всю землю разберем и обработаем.

И лучше самого крестьянина о земле журналисту не сказать. Дай Бог, чтобы чаяния Калинина и его сосковских — да и кромских, болоховских, змиевских — фермеров наконец-то сбылись, и тогда увидят вся область, Россия-матушка, на что способен свободный и самостоятельный русский крестьянин.

Юрий СЕМЁНОВ.
Сосковский район.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Это надо живым

В год очередного юбилея Победы в Великой Отечественной войне Орловское областное отделение Российского творческого союза работников культуры (РТСРК) и газета «Орловская правда» представляют совместный проект «Поклон совети» о Галерее славы, посвященной ветеранам-орловцам, удостоенным за ратный подвиг высших правительственных наград. Сегодня мы предлагаем вашему вниманию интервью с автором идеи и одним из создателей уникального собрания прижизненных портретов солдат второй мировой, первым заместителем председателя Российского творческого союза работников культуры, председателем Орловского областного отделения РТСРК А.В. СЕМЕНОВОЙ.

Наша беседа с известной исполнительницей народных песен Александрой Семенович, успевающей при всей своей творческой занятости еще и активно занимаясь общественной деятельностью, началась с ее воспоминаний о суровом послевоенном детстве.

— Родилась я, — вспоминает Александра Васильевна, — в селе Вяжи Новосильского района, у которого была проведена оборона гитлеровцев в июле 1943 года. С ранних детских лет война вошла в мою душу через рассказы старожил о жесточайших боях и народных лишениях военного лихолетья, через страшные находки в местах бывших сражений — гильзы, осколки снарядов и мин. Бывали случаи, когда отчаянные подростки подрылись, столкнувшись со смертоносным металлом. Непосредственными участни-

ками войны были и мои родственники. Отец, раненный на фронте, познакомился в госпитале в городе Щекино с мамой, работавшей там санитаркой. Для людей моего поколения самая кровопролитная и жестокая в истории человечества война была очень близка. Став взрослой, организуя по роду своей деятельности встречи с ветеранами, я все больше понимала, в каком мы неоплатном долгу перед ними. Темо сохранения памяти о простых людях, вынесших на своих плечах неминуемую тяжесть, не давала покоя долгие годы.

— Как возникла идея создания галереи?
— В 1980-е годы я как руководитель народного музея завода приборостроения (ныне ЗАО «Орлэкс») собирала материал о ветеранах Великой Отечественной войны, работниках

предприятия. В одну из встреч рабочей Герой Советского Союза Михаил Ильич Пучков передал в фонды музея копию фотографии, опубликованной в газете «Красная звезда» в феврале 1975 года. На снимке, сделанном в мае 1944 года, были запечатлены девять молодых воинов — Героев Советского Союза — после вручения им в штабе фронта высшей государственной награды за форсирование Днепра. Этот фотоснимок, военные подвиги и рабочая биография М.И. Пучкова стали отправной точкой в создании галереи. Идею ее создания активно поддержали тогдашний председатель Орловского областного отделения Российского творческого союза работников культуры А.А. Зотиков, Ж.А. Травинская, Л.В. Дмитриева, В.П. Яковец, Е.И. Гавдис, Н.С. Громова. Понимание и поддержку благого дела мы нашли у областной, городской, районных администраций и советов ветеранов этих уровней.

Коллективный труд орловцев увенчался успехом. С Божьей помощью, стараниями единомышленников Галерея славы была создана при Орловском областном отделении Российского творческого союза работников культуры к 2003 году. Она насчитывает 60 живописных портретов, на которых представлены орловцы-победители от рядового солдата до Маршала Советского Союза. Портреты ветеранов писались с натуры орловскими художниками, членами Союза художников РФ

К 65-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



А.В. Семенова (в центре) в Галерее славы.

в непростые для нашего государства 90-е годы, когда с разных сторон раздавались призывы о пересмотре роли советского народа в разгроме фашизма.

— Александра Васильевна, говорят, что история с фотоснимком 1944 года получила необычное продолжение.

— Все верно. К 60-летию Победы было принято решение издать полноцветный подарочный альбом Галереи славы. Являясь составителем альбома, я разместила на одной из страниц ту фотографию 1944 года, отметив, что судьба героев, за исключением М.И. Пучкова, нам неизвестна, как неизвестны их фамилии и имена. В 2004 году я открыла в подмосковном санатории в Архангельском и параллельно работала с московским издательством «Фортуна», где готовился к изданию альбом. И что вы думаете! В православный праздник Михаила

Архангела в одном из отдыхающих я совершенно случайно узнала... одного из воинов с того легендарного снимка. Воистину неисповедимы пути Господни! Ленинградец И.И. Дмитриев, человек удивительно светлой души, рассказал о судьбе своих сослуживцев.

— Как будет задействована Галерея славы в мероприятиях, посвященных 65-летию Победы в Великой Отечественной войне?

— Орловское областное отделение Российского творческого союза работников культуры предложило организовать выставку Галереи славы в Центральном музее Вооруженных Сил на Поклонной горе в Москве. Эта инициатива нашла поддержку у администрации области. Руководство музея приняло наше предложение; напомним, что в сентябре-октябре этого года москвичи и гости столицы смогут увидеть портреты ветеранов Великой Отечествен-

ной войны — наших земляков и освободителей Орловщины. Портреты будут экспонироваться также в районах области, вузах Орла. В преддверии Дня Победы будет организована и общегородская выставка, пройдут встречи молодежи с ветеранами и художниками — авторами портретов.

— Александра Васильевна, а какой отклик находит посещение Галереи славы у наших современников?

— Приведу одну из многочисленных записей посетителя в книге отзывов: «На выставке... отдала душу, но не забыты наша боль и наши страдания. Отрадно, что это понимают молодые люди». Святой долг ныне живущих соотечественников — сохранить достойную память о беспримерном подвиге наших отцов и дедов для следующих поколений.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.
Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

Обращение

ассоциации «Совет муниципальных образований Орловской области» по празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов к органам местного самоуправления, жителям Орловской области (принято на третьем съезде ассоциации 23.12.2009)

Приближается для всех нас знаменательная дата — 65-я годовщина Победы в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов.

С глубокой благодарностью мы говорим о мужестве, стойкости и самоотверженности героев-победителей, прошедших сквозь нечеловеческие испытания, спасших нашу страну и человечество от нацизма.

На Орловщине, где проходили одни из самых кровопролитных сражений, бережно хранится память о подвигах защитников Отечества, сложилось традиционно уважительное отношение к участникам Великой Отечественной войны.

Сегодня наш сыновний долг — позаботиться о фронтовиках, тружениках тыла, солдатских вдовах, на своих плечах вынесших все тяготы войны и послевоенной разрухи.

Внимание к заботам и проблемам тех, кто не щадил себя на фронте и в тылу, приближая день Великой Победы, является приоритетной задачей в работе органов местного самоуправления.

Готовясь к празднованию 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов, призываем глав муниципальных образований Орловской области уделить особое внимание повышению уровня социально-экономических условий жизни ветеранов Великой Отечественной войны, прежде всего — улучшению жилищных условий, оказанию им высокотехнологической медицинской помощи.

Следует также уделить должное внимание благоустройству и приведению в надлежащее состояние воинских захоронений.

Для этого необходимо объединение усилий органов местного самоуправления, предприятий и организаций, всех жителей Орловской области.

Уверены, никто не останется в стороне от стремления сделать жизнь ветеранов достойной их подвига.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Институт на пути к академии

25 января, в День российского студенчества, будет открыт новый корпус Орловского государственного института искусств и культуры. Накануне этого события мы встретились с ректором ОГИИК Николаем Александровичем ПАРШИКОВЫМ, который днём позже, 26 января, отметит свой юбилей. Н.А. Паршиков рассказал о том, как строился корпус, каких успехов добился институт и какие стратегические задачи стоят сейчас перед ним.

— Когда обозначились очертания нового институтовского корпуса, многие горожане восхищённо замечали: «Дворец!». Не здание, а прямо-таки мечта...

— Это была мечта всех поколений преподавателей, сотрудников и студентов — чтобы институт выбыл из нищеты и приобрёл внешне облик действительно культурного учреждения. Стал другим и старый корпус, но меняться он начал изнутри — ремонтируется аудиторный фонд, закупается мебель, оборудование, меняются полы и потолки. А снаружи, думаю, со временем поднимем под новый корпус кровлю, оштукатурим и покрасим. В итоге будет единый архитектурный ансамбль. Новый корпус как бы потянул за собой остальные здания. Уже сейчас готовится проект на маленький, уютный, с хорошим звуком зал на 200 мест в старом корпусе. Это будет вотчина учебных театров. Хотели бы перестроить столовую, сделать её большой и уютной. И, конечно же, будем приводить в порядок библиотеку, расширив площади. Когда проектировали новый корпус, думали, что это займётся на долгое время, будут проблемы с финансированием и т.д. Оказалось, нет. В феврале 2004 г. забрили первую сваю фундамента, а через пять с половиной лет фактически мы корпус запустили. Это нормальный срок, мы уложились в рамки федеральной программы. Получилось даже лучше, чем предполагали.



— Сейчас много говорится о необходимости повышения качества знаний.
— Аккредитация показала, что у нас произошли очень большие качественные изменения — повысилась квалификация студентов, вырос профессионализм, улучшился кадровый состав преподавателей. Сегодня 74% преподавательского состава — это лица, имеющие учёные звания или учёные степени. Это очень высокий показатель, значительно превышающий нормативные требования к институту. В отличие от многих вузов, которые являются фактически областными, наш институт межрегиональный. Мы работаем на пять областей. Наши выпускники уезжают и в соседние, и в дальние области, и даже за рубеж. У нас договор с более чем тридцатью пятью учебными заведениями, то есть со средними образовательными заведениями. И в своей области мы сделали единое художественное пространство — так называемую двухзвенную систему. Получается хороший профессиональный эффект. Несколькими годами институт шагнул вперёд и в междурядных отношениях. У нас хорошие связи со многими областями Украины, Беларуси. Проводим совместные фестивали, например, «Созвездие Орла». Мы завязали отношения с Францией. В июне этого

года во Францию отправятся наши творческие коллективы — хореографический ансамбль «Радуга» и ансамбль народного хорового пения «Каравай».

— Институт занимается трудоустройством выпускников?
— У нас есть специальная структура — отдел содействия трудоустройству выпускников. Наши выпускники на 90—95% идут именно в сферу культуры. Вакансии в культуре есть — библиотеки, парки, центры культуры. С одной стороны, это хорошо, но с другой — очень низкие зарплаты. Чуть больше четырёх тысяч рублей получает наш специалист, если он выходит из стен института работать в сферу культуры города. Поэтому трудно порой талантливого человека на Орловщине задержать. Вот, к примеру, мы оставили в городе молодого талантливого актёра театра «Свободное пространство» Дмитрия Зайцева, сумели через пять лет ему квартиру предоставить. Его готовы были взять в Ярославле и других городах с предоставлением жилья. Одним из выходов в обеспечении молодежи жильём было бы строительство малосемейного общежития. Но у нас никто не хочет брать за подобные проекты. Полюбили строить многоквартирные дома. Любопытно, что в нашем городе нет ни одного жилого дома, построенного в последние годы.

— Трудно было добиться строительства нового корпуса?
— Вначале на строительство было выделено в общей сложности 20 миллионов рублей из областного бюджета. Идею строительства корпуса на уровне правительства страны поддержали Г. Греф, С. Миронов, М. Швыдкой (тогда — министр культуры). Строительство корпуса проходило под патронажем партии «Единая Россия», поэтому большую благодарность хочется выразить И.Я. Мосякину, Е.Ф. Лаховой, Н.Д. Ковалёву. В конечном итоге корпус сделан по-настоящему современным, с хорошим оборудованием. Профессиональная сцена с софитами, один пульт стоит 700 тысяч рублей. Краса и гордость — зрительный зал на 520 мест с отличной акустикой, просторные аудитории, уникальный тренажёрный зал (общая стоимость тренажёров — 7 миллионов рублей) и т.д. Конечно, появилась и головная боль — дополнительные расходы на коммуналку, нужно увеличивать штат служащих — осветителей, гардеробщиков и других, всего около трёх десятков человек. Но главное уже сделано — корпус готов к работе, студенты и преподаватели, представители одного из самых важных государственных стратегических звеньев — культуры — будут учиться и работать в современных достойных условиях.

Ангела САЗОНОВА.
Фото Андрея САШИНА.

С 1 января пенсионеры начали получать пенсию с учетом валоризации, социальных доплат и других изменений в пенсионном обеспечении. И, конечно же, у граждан возникло много вопросов: каким образом рассчитывалась сумма валоризации, куда делась базовая часть пенсии, почему инвалидов перевели на трудовую пенсию по старости? За разъяснениями мы обратились к управляющему Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области Николаю Михайловичу БАРАНЧИКОВУ.

— Николай Михайлович, так все-таки кого коснулась валоризация и каким образом производились расчеты?
— Валоризация пенсий — это повышение пенсионных прав, которые были приобретены гражданами до 1 января 2002 года. То есть валоризация касается всех граждан, кто имеет стаж до 2002 года. Причем не только действующих пенсионеров, но и тех, кто пока еще не достиг пенсионного возраста.

— У одного нашего читателя был такой вопрос: его автоматически перевели на пенсию по инвалидности с пенсией по старости. Как такое может быть?
— Действительно, начиная с 1 января 2010 года лицам, получающим трудовую пенсию по инвалидности, достигшим общеустановленного возраста для назначения трудовой пенсии по старости (60 лет для мужчин и 55 лет — для женщин) и имеющих не менее 5 лет страхового стажа, будет назначаться трудовая пенсия по старости со дня достижения указанного возраста. Гражданин не нужно будет оформлять соответствующее заявление. При этом ни у одного гражданина размер пенсии не уменьшится, и все льготы, которыми пользовался пенсионер, сохранятся. При отсутствии необходимого страхового стажа гражданину, получающему трудовую пенсию по инвалидности по достижении пенсионного возраста, также без заявления будет устанавливаться социальная пенсия по старости. В течение 10 дней со дня вынесения решения о назначении трудовой пенсии по старости органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, известят гражданина о назначении ему трудовой пенсии по старости или социальной пенсии по старости.

— Как будет рассчитываться сумма валоризации, куда делась базовая часть пенсии, почему инвалидов перевели на трудовую пенсию по старости?
— За разъяснениями мы обратились к управляющему Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области Николаю Михайловичу БАРАНЧИКОВУ.

— Николай Михайлович, так все-таки кого коснулась валоризация и каким образом производились расчеты?
— Валоризация пенсий — это повышение пенсионных прав, которые были приобретены гражданами до 1 января 2002 года. То есть валоризация касается всех граждан, кто имеет стаж до 2002 года. Причем не только действующих пенсионеров, но и тех, кто пока еще не достиг пенсионного возраста.

В ходе валоризации сумма расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года увеличивается на 10%, и еще на 1% за каждый год стажа до 1991 года. То есть, к примеру, если трудовой стаж гражданина до 2002 года составляет 25 лет, из которых 20 — до 1991 года, то расчетный пенсионный капитал увеличится на 30 процентов.

При этом хочу обратить внимание на то, что валоризация подлежит только трудовые пенсии. Численность пенсионеров, которым произведена валоризация, — 227369 человек. Это 87% от общей численности пенсионеров.

Сумма, на которую увеличилась пенсия в результате валоризации, для каждого гражданина индивидуальна. Она зависит от трудового стажа и размера расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года. Среднее увеличение размера пенсии с учетом сумм валоризации составило 1088 рублей, а средний размер пенсии с учетом сумм валоризации составил 6965 рублей.

— Николай Михайлович, у многих наших читателей возникает один и тот же вопрос: почему у людей одинакового возраста, имеющих одинаковый трудовой стаж, сумма валоризации оказалась различной?
— Сумма, на которую увеличилась пенсия в результате валоризации, для каждого гражданина индивидуальна. Она зависит от трудового стажа и размера расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года. Среднее увеличение размера пенсии с учетом сумм валоризации составило 1088 рублей, а средний размер пенсии с учетом сумм валоризации составил 6965 рублей.

Что принесла гражданам валоризация?



— Мы понимаем, что сумма валоризации для некоторых пенсионеров оказалась меньше, чем они ожидали. Я еще раз хочу повторить, что при расчете суммы валоризации имеет значение не только трудовой стаж, но и заработок до 2002 года. Если у двух людей с одинаковым трудовым стажем был разный заработок, то это значит, что сумма расчетного пенсионного капитала, исчисленного на 1 января 2002 года, была разной. А следовательно, и сумма валоризации будет отличаться. При этом различия могут быть довольно существенными.

— У одного нашего читателя был такой вопрос: его автоматически перевели на пенсию по инвалидности с пенсией по старости. Как такое может быть?
— Действительно, начиная с 1 января 2010 года лицам, получающим трудовую пенсию по инвалидности, достигшим общеустановленного возраста для назначения трудовой пенсии по старости (60 лет для мужчин и 55 лет — для женщин) и имеющих не менее 5 лет страхового стажа, будет назначаться трудовая пенсия по старости со дня достижения указанного возраста. Гражданин не нужно будет оформлять соответствующее заявление. При этом ни у одного гражданина размер пенсии не уменьшится, и все льготы, которыми пользовался пенсионер, сохранятся. При отсутствии необходимого страхового стажа гражданину, получающему трудовую пенсию по инвалидности по достижении пенсионного возраста, также без заявления будет устанавливаться социальная пенсия по старости. В течение 10 дней со дня вынесения решения о назначении трудовой пенсии по старости органы, осуществляющие пенсионное обеспечение, известят гражданина о назначении ему трудовой пенсии по старости или социальной пенсии по старости.

— Как будет рассчитываться сумма валоризации, куда делась базовая часть пенсии, почему инвалидов перевели на трудовую пенсию по старости?
— За разъяснениями мы обратились к управляющему Отделением Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области Николаю Михайловичу БАРАНЧИКОВУ.

— Николай Михайлович, так все-таки кого коснулась валоризация и каким образом производились расчеты?
— Валоризация пенсий — это повышение пенсионных прав, которые были приобретены гражданами до 1 января 2002 года. То есть валоризация касается всех граждан, кто имеет стаж до 2002 года. Причем не только действующих пенсионеров, но и тех, кто пока еще не достиг пенсионного возраста.

В ходе валоризации сумма расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года увеличивается на 10%, и еще на 1% за каждый год стажа до 1991 года. То есть, к примеру, если трудовой стаж гражданина до 2002 года составляет 25 лет, из которых 20 — до 1991 года, то расчетный пенсионный капитал увеличится на 30 процентов.

При этом хочу обратить внимание на то, что валоризация подлежит только трудовые пенсии. Численность пенсионеров, которым произведена валоризация, — 227369 человек. Это 87% от общей численности пенсионеров.

Сумма, на которую увеличилась пенсия в результате валоризации, для каждого гражданина индивидуальна. Она зависит от трудового стажа и размера расчетного пенсионного капитала по состоянию на 1 января 2002 года. Среднее увеличение размера пенсии с учетом сумм валоризации составило 1088 рублей, а средний размер пенсии с учетом сумм валоризации составил 6965 рублей.

дан группам инвалидности — I, II или III. Степени ограничения способности к трудовой деятельности упразднены. Это позволило увеличить размер пенсии тем, у кого группа инвалидности выше, чем степень ограничения трудоспособности, а также назначить пенсию инвалидам, не имеющим степени ограничения способности к трудовой деятельности.

— А куда делась базовая часть из пенсионных квитанций и не уменьшился ли из-за этого размер пенсии?
— С 1 января 2010 г. базовая и страховая части пенсий были объединены. Введены понятия: фиксированный базовый размер страховой части трудовой пенсии по старости, фиксированный базовый размер трудовой пенсии по инвалидности и фиксированный базовый размер трудовой пенсии по случаю потери кормильца. Указанные фиксированные базовые размеры устанавливаются вместо базовых частей трудовых пенсий и являются составной частью страховой части трудовой пенсии по старости, трудовой пенсии по инвалидности, трудовой пенсии по случаю потери кормильца.

Размеры фиксированных базовых размеров с 1 января 2010 года соответствуют размерам базовых частей трудовых пенсий, установленных по состоянию на 31 декабря 2009 г. в зависимости от вида пенсии.

Объединение является прямым следствием ликвидации с 2010 г. единого социального налога, из которого формировалась базовая часть пенсии, и перехода к уплате работодателями прямых страховых взносов в Пенсионный фонд Российской Федерации. Объединение базовой и страховой частей пенсии не повлияет на размер пенсии граждан, а только изменит условия индексации пенсии. Теперь индексация размера страховой части трудовой пенсии будет производиться на основании постановления Правительства Российской Федерации в зависимости от роста средней заработной платы по стране и доходов Пенсионного фонда Российской Федерации.

— В области проживают неработающие пенсионеры, у которых сумма ежемесячного денежного содержания меньше величины их прожиточного минимума. Какие изменения ожидают эту категорию граждан?
— С 1 января введены социальные доплаты к пенсиям тем неработающим пенсионерам, у которых сумма ежемесячного денежного содержания была меньше величины прожиточного минимума пенсионера. С 1 января на не оспоровались пенсионеров, чье еже-

месячное материальное обеспечение меньше прожиточного минимума (прожиточный минимум на 2010 год в Орловской области — 3990 рублей).

В нашей области социальная доплата осуществляется за счет средств федерального бюджета. Она установлена 15 084 неработающим пенсионерам. Средний размер федеральной доплаты — 879 рублей. Максимальная социальная доплата — 2703 рубля.

Объем необходимых средств для выплаты федеральной социальной доплаты на 2010 год составляет 160,9 миллиона рублей.

— Николай Михайлович, безусловно, минувший год был непростым. Какие выводы можно сделать, что удалось, а над чем предстоит поработать?
— Говоря об итогах работы Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области в 2009 году, хотелось бы отметить, что доходная часть Отделения ПФР стала на 4% больше, чем в прошлом году. В условиях кризиса — это успех, который обеспечен совместными усилиями Пенсионного фонда, налоговой службы, судебных приставов, правоохранительных органов, прокуратуры, судов, СМИ, за что им огромное спасибо.

Расходная часть бюджета Отделения Пенсионного фонда Российской Федерации по Орловской области на пенсионное и социальное обеспечение граждан в 2009 году составила почти 20 миллиардов рублей (19,8). Это на 3,6 миллиарда рублей больше, чем в 2008 году. Рост расходной части бюджета Отделения ПФР обусловлен тем, что в течение 2009 года пенсии повышались 4 раза. Таким образом, в результате всех повышений и индексаций средний размер пенсии за 2009 год вырос на 1555 рублей.

— И, наконец, каковы дальнейшие планы улучшения материального положения пенсионеров?
— Могут сообщить, что в 2010 году пройдут текущие повышения трудовых и социальных пенсий. Планируется, что уже с 1 апреля нынешнего года будут увеличены трудовые пенсии на 6,3%. Пенсии по государственному пенсионному обеспечению, в том числе социальные, с 1 апреля 2010 года будут проиндексированы на 12% и еще на 3,5% — с июля 2010 года. С 1 апреля текущего года на 10% вырастет размер ежемесячной денежной выплаты.

По нашим расчетам, к концу года средний размер пенсии по области составит около 7600 рублей.

Подготовила Светлана АНИСИМОВА.

Клавдия Наумова: «Я ещё всех удивлю!»

Пожалуй, мало найдется в нашем городе людей, которые не знают, кто такая Клавдия Михайловна Наумова. Уже более 40 лет заслуженный тренер России, воспитавший не одно поколение талантливых спортсменов, занимается любимым делом — спортивной акробатикой. О том, чем запомнился ушедший год, о планах, проблемах и надеждах одного из самых успешных тренеров России и мира и пошел наш разговор.

— Чем запомнился прошлый год? Для меня, конечно же, тем, что удалось провести в Орле XX международные соревнования на Кубок К.М. Наумовой. А ведь они могли и не состояться. Дирекция СДЮШОР № 3 не нашла необходимых средств для проведения Кубка, и все оказалось под угрозой срыва. Было, правда, предложение директора провести турнир за счет взносов самих участников, но я этот вариант отклонила сразу. Считаю, что спортсмены не должны платить за право участия в соревнованиях. Пришлось мне идти к руководству области и просить денег. В администрации были весьма удивлены тем, что Кубок под угрозой срыва, и заверили меня, что никаких проблем не возникнет. Большое спасибо губернатору А.П. Козлову, председателю областного Совета народных депутатов И.Я. Мосьякину, заместителю председателя правительства области В.В. Полякову за оказанное внимание и поддержку. Не остались в стороне мэрия, депутаты горсовета, областной и городской спорткомитеты. Все они внесли свой вклад, благодаря чему для соревнований были куплены великолепные призы.

Запомнились международные соревнования, где наши воспитанники вновь подтвердили высокий класс. В целом считаю прошедший год весьма плодотворным.



— Какие проблемы накопились у вас за последнее время?

— Проблемы есть всегда. Например, надо бы утеплить железную крышу нашего спорткомплекса «Труд». Очень наболелый вопрос — крутой спуск к «Трудам». Зимой это особенно актуально.

— В прошлом году губернатором было принято решение создать в нашем городе центр спортивной акробатики имени К.М. Наумовой.

Как это решение воплощается в жизнь?

— Для меня не принципиально, как он будет называться. Конечно, приятно, что мои заслуги перед городом и областью оцениваются так высоко, но главное — чтобы был сам центр. Работа в плане воплощения этого решения в жизнь ведется интенсивно. Надеюсь, что уже в скором времени мы сможем работать самостоятельно.

— Последний вопрос. Чем удивите болельщиков в этом году?

— Меня часто спрашивают об этом. Каждый год, когда орловские смешанные пары выигрывают все российские и международные турниры, я слышу: ну все, больше у Наумовой таких спортсменов не будет. Как говорится — не дожидетесь! По знаку зодиака я Козерог и не представляю, что кто-то может быть впереди меня или дышать в затылок. Все, что умею, весь накопленный за десятилетия опыт работы уже не позволяют мне опускаться ниже установленной планки — стремиться быть первой. В нашей секции спортивной акробатики есть талантливые спортсмены во всех возрастных категориях. Есть с кем работать, есть еще что доказывать в этой жизни, чего можно добиться. Я еще всех удивлю результатами, которые покажут мои ученики. В них моя жизнь.

Игорь КОНЫЧЕВ.

Практически у каждого человека есть какое-то увлечение. Это дело, которым он занимается помимо работы, дело, которое он выбрал, руководствуясь сердцем и душой.

Орловцы Михаил и Полина Чуевы отдыхают от работы, уходя в... прошлое. Уже несколько лет они участвуют в различных реконструкциях исторических событий и в таких модных сейчас ролевых играх, собственноручно изготавливая для этого костюмы, доспехи и предметы домашней утвари.

— В 2006 году мы с супругом впервые побывали на подобном мероприятии, — рассказывает Полина. — Это был фестиваль «Куликово поле» под Тулой. Так как без костюмов там появляться было неудобно, я на скорую руку сшила нам с Мишей простые белые рубахи, и мы отправились на фестиваль, чтобы перенестись в старорусский мир. Это было что-то невероятное, чудесное, даже, можно сказать, сказочное. Рыцари в латах, монгольские воины... Там была ханская ставка. Как по-настоящему точно соответствовать исторической эпохе. И ни один предмет не должен напоминать, что на дворе XXI век!

После этого фестиваля Чуевы загорелись историей. И, что от радости, в основном русской историей. Если поначалу Миша увлекался Востоком и первые доспехи, изготовленные им самим, были доспехи японского воина, то теперь в квартире Чуевых можно увидеть грозное убранство русских воевод. С интересом разглядываю суровые шлемы, кольчуги, обитые тяжелыми пластинами или связанные из толстых кусочков кожи. Вот, например, доспех воеводы Онцифера, который Миша делал больше года. Все очень красиво, затейливо.



Назад в историю...



В Орле существуют два крупных клуба исторических реконструкций — «Хорс» и «Новик». С ребятами из этих клубов у Чуевых давняя дружба, и именно они стали первыми учителями Михаила и Полины. Конечно же, для того, чтобы изготавливать исторические костюмы, Чуевым пришлось перечитать много специальной литературы. И вообще, как рассказывает Полина, чтобы участвовать в подобных фестивалях, нужно долго и упорно готовиться, изучая книги, описывающие конкретный исторический период.

— Примерно за полгода до мероприятия мы начинаем подготовку, ведь нужно досконально изучить нравы людей той эпохи.

Знать, как они одевались, чем питались, о чем говорили. Мы примериваем не только костюм, мы примериваем ценности, характеры наших предков, — объясняет Полина.

К слову сказать, в обычной жизни глава семьи Михаил работает инженером, а Полина учится на пятом курсе филологического факультета ОГУ, после окончания которого собирается поступить в аспирантуру на отделение фольклористики. Михаил и Полина

воспитывают дочь Мирославу, которой нет еще и трех лет, но она уже успела побывать на рыцарских турнирах, пожить в средневековом замке.

Исторические реконструкции разбудили в Полине любовь ко всякому рода рукоделию. Полина — в свое время выпускница школы изобразительных искусств — сама тклет, шьет, вышивает, вяжет. Дело в том, что на исторических реконструкциях в чести женщины-рукодельницы, поэтому все они там настоящие мастерицы.



Рыцарские турниры и битвы — отдельный разговор. Мужчины в шлемах и тяжелых доспехах взмахивают огромными мечами и палицами. Очень зрелищно выглядит бугурд — общая битва.

В рамках исторических реконструкций всегда проходят веселые ярмарки, фестивали менестрель, средневековые игры, конкурсы исторического танца. Это всегда очень интересные, яркие зрелища.

— Такое погружение в историю очень обогащает человека, пробуждает в нем интерес к своим корням, что, несомненно, необходимо каждому. Ведь, чтобы не совершать ошибок, чтобы делать свою жизнь чище и натуральнее, мы должны помнить и знать историю, — считает Михаил и Полина.

Отгремели битвы, сняты тяжелые доспехи, закончен исторический пир. Михаил и Полина возвращаются в свою уютную современную квартиру, возвращаются к цивилизации, чтобы готовиться к новому путешествию. Путешествию в прошлое...

Марьяна БИР.

КРИМИНАЛ

Осуждён бывший обэповец

Вступил в силу приговор Ливенского районного суда от 2.10.2009 г. в отношении бывшего начальника отделения по борьбе с экономическими преступлениями ОВД по городу Ливны и Ливенскому району Евгения Распопова и адвоката Орловской областной коллегии адвокатов № 2 Сергея Барыбина.

Распопов признан виновным в мошенничестве, совершенном с использованием служебного положения группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину (ч. 3 ст. 159 УК РФ), Барыбин — в преступлении, предусмотренном ч. 2 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное группой лиц по предварительному сговору, с причинением значительного ущерба гражданину).

В суде установлено, что Распопов в январе 2009 г., исполняя служебные обязанности, организовал комплекс оперативно-розыскных мероприятий по пресечению деятельности одного из сотрудников Ливенского военного комиссариата, который подозревался в незаконной выдаче за денежные вознаграждения гражданам справок о приобретении водительского стажа в период прохождения службы в армии.

Для защиты своих интересов сотрудник военкомата привлек адвоката Сергея Барыбина.

Барыбин, ознакомившись с материалами уголовного дела, сообщил Распопову, что готов подзастынуть за определенную сумму оказать содействие в освобождении его от уголовной ответственности. При этом они знали, что вопрос о привлече-

нии к ответственности военнослужащего входит в компетенцию военного следственного органа Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации. Им удалось убедить работника комиссариата в том, что если он заплатит деньги, проблемы с правоохранительными органами будут решены.

Сотрудник военкомата согласился с предложением и через своего адвоката передал 100 тысяч рублей, которые Распопов и Барыбин поделили между собой.

Евгений Распопов и Сергей Барыбин были задержаны в ходе проведения оперативно-розыскных мероприятий.

Евгений Распопов приговорен к 4 годам 6 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима. Суд также лишил его права в течение 2 лет занимать должности, связанные с осуществлением функций представителя власти, и специального звания майора милиции. Сергей Барыбин осужден на 2 года лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Суд лишил его права в течение 2 лет заниматься адвокатской деятельностью.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

36 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, зарегистрировано сотрудниками УФСКН России по Орловской области в первой декаде января. В праздничные дни оперативники наркоконтроля работали. Из зарегистрированных преступлений 29 относятся к категории тяжких и особо тяжких, связанных со сбытом запрещенных веществ.

Наиболее ярким примером работы наркополиции в эти дни можно считать пресечение сбыта героина в городе Орле и Орловском районе. Информация о том, что некие лица распространяют наркотики, поступила в наркоконтроль еще осенью про-

Наркотики к Рождеству

шлого года. Было проведено кропотливое оперативное расследование, осложнявшееся тем, что сбытчиками оказались цыгане, которые отличаются повышенной скрытностью и осторожностью. Задержания подозреваемых начались непосредственно накануне Нового года и продолжались в первых числах января. При обысках их квартир оперативники произвели несколько изъятий героина, каждое из которых, по классификации ООН, считается крупным. Так, в тщательно замаскированном тай-

нике около дома одного из задержанных сотрудников наркоконтроля обнаружили более 160 граммов белого порошка. По этим фактам были задержаны четверо цыган, следствие продолжается.

Помимо героина в праздничные дни было изъято 2 килограмма 913 граммов марихуаны и 104,4 грамма психотропного вещества тарен. Также было ликвидировано четыре наркопитона.

Пресс-служба УФСКН России по Орловской области.

Воровали из нефтепровода...

Сотрудниками орловской милиции совместно с коллегами из УФСБ России по Орловской области задержан подозреваемый в организации незаконной врезки в нефтепровод. Факт хищения топлива был выявлен в ноябре 2009 года в районе деревни Стальной Коль Орловского района.

Обнаружили незаконную врезку рабочие магистрального нефтепродуктопровода «Куйбышев — Брянск» во время очередного обхода. На глубине около полутора метров с помощью самодельного приспособления к трубопроводу был присоединен шланг. Через него топливо поступало в специально изготовленную емкость. Она находилась на территории расположенного неподалеку предприятия. Бочка объемом около 25 кубометров была уже наполнена топливом. Охранники сообщили о находке в ОВД по Орловскому району.

Милиционеры немедленно выехали на место преступления и организовали оперативно-розыскные мероприятия. В результате сотрудники управления уголовного розыска совместно с коллегами из УФСБ по горячим следам задержали мужчину, подозреваемого в организации кражи топлива. В данный момент он находится в следственном изоляторе.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 158 УК РФ «Кража».

Сообщника подозреваемого задержать пока не удалось. В данный момент сотрудники милиции рассматривают мужчину. По предположению следователя, у него имелся опыт подобной работы. Об этом свидетельствует то, что врезка была сделана мастерски, со знанием особенностей конструкции нефтепровода, толщины трубы, давления топлива в нефтепродуктопроводе и других параметров.

Объем похищенного топлива и сумма ущерба устанавливаются. При обыске среди личных вещей сообщника подозреваемого были обнаружены оружие и патроны к нему. Среди имущества подозреваемого — автомат 1986 года выпуска, запал гранаты УЗРГМ, а также несколько десятков патронов различных калибров. По данным боеприпасам проведена экспертиза. Согласно выводам экспертов все оружие пригодно к производству выстрела, однако причастности его к другим преступлениям не выявлено.

По данному факту возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 222 УК РФ «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств». Следствие продолжается.

Олеся ЛИХОВАБИНА.
Пресс-служба УВД по Орловской области.



Полезные телефоны города Орла

- Телефоны специального вызова:**
- служба спасения — 01;
 - дежурный администрации г. Орла — 43-22-12;
 - бюро ремонта ГТС — 42-08-10;
 - аварийная «Орёлводоканала» — 43-26-89;
 - абонентский отдел «Орёлводоканала» — 76-32-00;
 - единая коммунальная служба — 76-44-44;
 - аварийная «Орёлблэнерго» — 55-35-14;
 - абонентский отдел ИНТЕР РАО ЕЭС — 55-54-95;
 - аварийная «Теплоэнерго» — 72-19-36;
 - абонентский отдел «Теплоэнерго» — 72-21-31;
 - диспетчер горгаза — 41-63-90;
 - скорая медицинская коммерческая помощь — 43-66-43;
 - молодежный телефон доверия (круглосуточно) — 73-62-52.
- Справочные службы:**
- автовокзал — 72-11-11;
 - ж/д вокзал — 55-47-36;
 - областная больница — 45-38-80;
 - больница им. Семашко — 41-00-70;
 - ж/д больница — 55-55-97;
 - больница им. Боткина — 33-02-15;
 - детская областная больница — 76-12-66;
 - детская инфекционная больница — 41-01-11;
 - инфекционное отделение больницы им. Боткина — 33-01-58;
 - областной родильный дом — 76-47-65;
 - городской родильный дом — 77-06-94;
 - родильное отделение больницы им. Боткина — 33-01-79;
 - Пещевская районная больница — 41-58-74;

Орловская правда

УЧРЕДИТЕЛИ:
Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАРЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50;
административной и правовой реформы — 76-11-75;
экономики — 76-43-08;
сельской жизни — 76-18-20;
культуры — 76-15-81;
информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54;
бухгалтерия — 43-56-48;
рекламы — 43-51-72, 76-20-34;
распространения — 47-53-32;
издательство — 76-33-64;
приемная — 47-52-52;
факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Андрей ГОМЕЛЬНИКОВ.
Дежурный ответственный секретарь Николай ШИКУНОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00054.
Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.
Для ЗАО «Орелпрессцентр».

